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	S jarem se rozjíždějí důležité stavební pro-
jekty města – str. 7	 Začátkem března se začal 
budovat chodník do Přestavlk, během několika 
týdnů se rozjede i rekonstrukce náměstí v Sedlci.

	Oznámení o zápisu žáků do 1. třídy základní 
školy a pozvánka do školy na Den otevřených 
dveří? – str. 14 a 15	 Školní život se ustálil, můžou 
přijít noví žáci a podívat se i návštěvníci.

	Zveme vás na fotbal – str. 18	 V půli března 
ožijí fotbalové stadiony znovu sportovním ruchem 
a postupně se rozjedou jarní kola fotbalových 
soutěží. Přijďte se podívat, přijďte fandit.

	Získávání důvěry bývá při řešení obtíží těžká 
věc. S problematikou sociálních, případně dluho-
vých a jiných potíží není ale radno dlouho otálet 
– str. 8	 Na své problémy nemusíte být sami.

Čertova podkova po padesáté – str. 18	
KPDK Sedlec-Prčice zve všechny příznivce tu-
ristiky na jubilejní 50. ročník tradičního jarního 
pochodu, který se půjde v sobotu 19. března. 

	Do Sedlce-Prčice přijede Veselka Ladislava 
Kubeše – str. 12	 Po dvou letech si v dubnu přijdou 
na své milovníci dechovky. Obnovujeme tradici 
jarních koncertů nejlepších souborů tohoto žánru.

pokračování na str. 11

pokračování na str. 6

pokračování na str. 9

Upozorňujeme, že splatnost místních po-
platků za svoz domovního odpadu a za psa 
končí 31. března. Po tomto termínu se 
částka navýší na trojnásobek.

Pomozte Ukrajině
Vážení spoluobčané, v posledním únorovém týdnu 
zažil celý svět při čtvrtečním probuzení šok, když 
zjistil, že ruská vojska překročila ukrajinské hra-
nice a zahájila invazi na území svrchovaného státu. 
Ruský prezident Vladimir Putin pošlapal svým 
rozkazem veškeré mezinárodní smlouvy a právo. 

Asi všichni v tuto chvíli zažíváme strach a obavy 
z dalšího vývoje, obavy z rozpoutání celosvětového 
válečného konfliktu. Sledujeme aktuální informace 
o bojích v ukrajinských městech a obcích a určitě 
si všichni přejeme, aby byly co nejdříve ukončeny. 
Nicméně je nutné si uvědomit, že ukrajinští vojáci 
i civilisté, kteří brání svou vlast, bojují i za nás, bojují 
za svobodu a dodržování platných mezinárodních 
norem, bojují proti agresi a zlovolnému mocen-
skému rozpínání. Na Ukrajině umírají lidé i za nás. 

V souvislosti s ruskou invazí a zahájením váleč-
ného konfliktu na Ukrajině se rozpoutala neuvěři-
telná vlna solidarity s ukrajinským lidem, nemám 
teď na mysli odsuzování agrese ze strany světových 
politiků a hledání sankcí, které by mohly pomoci 
s ukončením konfliktu. Mám na mysli vlnu soli-
darity „obyčejných“ lidí, kteří pomáhají finančně 
a materiálně. Desetitisíce obyvatel Ukrajiny v tuto 
chvíli prchají před válečným konfliktem. Jsou to 

většinou ženy s dětmi, protože muži od 18 do 60 
let musí zůstat na ukrajinském území a bránit svou 
vlast. A tyto ženy s dětmi hledají bezpečné útočiště 
nejen v sousedních zemích, ale také u nás. Odcházejí 
ze svých domovů pouze s několika málo věcmi, 
podstupují neuvěřitelně náročnou cestu, aby se 
dostali do bezpečí. Když se pak po desítkách hodin 
ocitnou v neznámém prostředí, potřebují nejen 
najíst a napít, ale i ubytování a hlavně pocit, že 
jsou vítáni, a to i na dlouhou dobu. A tady můžeme 
pomoci všichni, můžeme přispět jak penězi nebo 
potřebnými věcmi, ale také nabídkou ubytování 
nebo dopravy. 

Pokud chcete pomoci, postupujte následovně:
Pomoc můžete nabídnout prostřednictvím 

města Sedlec-Prčice, které bude shromažďovat 
informace o druhu pomoci a předávat tyto údaje 
dál – do centrálních evidencí. 

Vichřice Dudley dorazila do Česka,
hasiči a energetici měli napilno
Ve čtvrtek 17. 2. do Česka dorazila výrazná tlaková 
níže provázená prudkým oteplením, silným nára-
zovým větrem, který dosahoval úrovně vichřice, 
častými dešťovými nebo smíšenými přeháňkami 
(především na severu území vydatnými) a lokálními 
bouřkami. Oteplení postihlo i vyšší polohy včetně 
hor, kde masivně odtával sníh. V důsledku toho 
začaly stoupat hladiny některých vodních toků 
a voda a bláto na řadě míst zaplavovaly silnice. 

Nárazy větru dosahovaly rychlosti 70 až 100 
km/h, na Sněžce naměřili náraz větru o rychlosti 
181 kilometrů v hodině. V okolí Prahy a ve Stře-
dočeském kraji se nárazy pohybovaly kolem 90 
až 100 km/h. 

Záhy se objevily také první škody. Popadané 
stromy a větve zastavovaly dopravu na silnicích 
a železnicích, na internetu se objevily záběry, jak 

Hasiči likvidovali následky vichřice

Ladislava Doubravová přibližuje osobnost Karla Burky
O životě Karla Burky, významné osobnosti historie 
Prčice a v letech 1812 až 1830 i spolumajiteli prčic-
kého a uhřického panství, nebylo doposud známo 
skoro nic. Regionální literatura o něm téměř mlčí. 
To se pokusila napravit Ladislava Doubravová, 
amatérská badatelka a publicistka. Výsledky svého 
snažení soustředila do práce, která sice neodpoví 

na všechny otázky týkající se složité osobnosti Karla 
Burky, ale určitě doplní některá podstatná fakta. 

„Pátrala jsem v pražských matrikách a archivech, 
abych nalezla nějaké další podrobnosti ze života 
tohoto určitě zajímavého a zvláštního člověka, který 
obětoval jmění pro blaho svých bližních, což roz-
hodně nebyl v minulosti častý jev a není to běžné ani 
nyní,“ píše Ladislava Doubravová a osvětluje, co ji 
k hledání informací o Karlu Burkovi vedlo: „Zdá 
se mi, že jsme mu stále dlužni, zvláště když i po 200 
letech je jeho most jediným dopravním spojením mezi 
dvěma částmi současného města Sedlec-Prčice.“Most Karla Burky na pohlednici z roku 1909 – tak 

nějak most vypadal, když byl postaven
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Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2022 konaného 24. 2. 2022 v zasedací místnosti Měst-
ského úřadu v Sedlci-Prčici
Přítomni: při zahájení celkem 9 členů 
Omluveni: P. Janda, M. Vostoupalová, Ing. Jan 
Fára, Ing. T. Pištěk, Mgr. L. Farová, J. Hošna
Připomínky k zápisu ze dne 6. 1. 2022: bez při-
pomínek
Ověřovatelé zápisu: Bc. Jitka Burdová a Ing. Petra 
Ratajová 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 6 bodů a byl řádně zveřej-
něn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Program jednání: 
1.	 Rozpočtové opatření č. 02/2022 rozpočtu města 

Sedlec-Prčice na rok 2022
2.	 Projekt „Oprava náměstí 7. května v Sedlci-

-Prčici“
3.	 Prodej části pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišovice
4.	 Prodej pozemku pč. 955/3 v k. ú. Dvorce u Sedlce
5.	 Prodej části obecního pozemku pč. 692 a výkup 

částí pozemků pč. 39/1 a 41 od soukromého 
subjektu, vše v k. ú. Sušetice

6.	 Různé, diskuze
Hlasování o programu: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Navržený program byl schválen. 

1. Rozpočtové opatření č. 02/2022 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2022
Rozpočtové opatření č. 02/2022 rozpočtu města 
na rok 2022 se týká obou stran rozpočtu. Na pří-
jmové straně příjem části (zálohy) dotace na pe-
čovatelskou službu poskytovanou prostřednictvím 
Středočeského kraje ve výši 250 100 Kč. Dotace 
je v tuto chvíli poskytnuta pouze v této částce 
s ohledem na rozpočtové provizorium, se kterým 
hospodaří stát – tedy do schválení rozpočtu státu 
na rok 2022, kdy budou dle předpokladu poskytnuty 
prostředky ze státního rozpočtu krajům, které ná-
sledně budou řešit přiznání dotačních prostředků 
na základě předložených žádostí. Pro přijetí části 
dotace na poskytování sociálních služeb je nutné 
podepsat veřejnoprávní smlouvu, kterou musí 
schválit zastupitelstvo.

Na straně výdajů je rozpočtovým opatřením 
navrženo zvýšené čerpání u spoluúčasti města 
na realizaci projektu Sdružení obcí Čertovo bře-
meno „Předcházení vzniku BRKO“ ve vybraných 
obcích svazku, tedy o projekt na nákup kompostérů 
pro občany. Sdružení obcí vyúčtovalo poskytnutou 
částku na úhradu neuznatelných nákladů projektu, 
což představovalo ze strany města Sedlec-Prčice 
příspěvek ve výši 61 291,15 Kč. Návratnou finanční 
výpomoc ze strany města ve výši 347 316,54 Kč 
převedlo sdružení obcí na účet města 23. 2. 2022. 
Nicméně v souvislosti s vyúčtováním byly ze strany 
poskytovatele dotace některé náklady zařazené 
mezi neuznatelné a obce zapojené do projektu je 
tak budou muset douhradit. Po přepočtu nákladů 
na jednotlivé obce dle počtu pořízených kompostérů 
vychází zvýšený příspěvek na úhradu neuznatelných 
nákladů na město Sedlec-Prčice ve výši 14 046 Kč. 
Tato částka je zahrnuta do úpravy rozpočtu. 

Druhou úpravou na straně výdajů města je 
zvýšení příspěvku v rámci financování dotace 
z Programu regenerace MPZ a MPR pro rok 2022. 

Do programu byla zařazena akce Římskokatolické 
farnosti Sedlec-Prčice na výměnu vchodové mříže 
u ohradní zdi kostela sv. Vavřince v Prčici – osazení 
nové kované mříže místo stávající dřevěné, která je 
v dezolátním stavu. Předpokládané náklady jsou 
ve výši 221 000 Kč, město požádalo o přidělení do-
tace ve výši 110 000 Kč s tím, že příspěvek města 
byl navržen ve výši 10 % nákladů, tedy v částce 
22 100 Kč, a spoluúčast majitele je 88 900 Kč. 
Nicméně dotace doporučená městu po vyhodnocení 
žádostí je pouze ve výši 45 000 Kč. Římskokatolická 
farnost po konzultaci počítá se zvýšenými náklady, 
které by měly být ve výši 153 900 Kč. Rada projedná-
vala přidělení dotačních prostředků a výši příspěvku 
města a doporučuje v rámci rozpočtového opatření 
zvýšit příspěvek na částku 35 000 Kč, takže spolu-
účast vlastníka se sníží na částku 141 000 Kč. Částka 
35 000 Kč je v rozpočtu města k dispozici, protože 
v §3322 Zachování a obnova kulturních památek 
/MPZ/ je částka 50 000 Kč. Vzhledem k podmínce 
poskytovatele dotace, že výše příspěvku města musí 
být schválena usnesením zastupitelstva, budou 
u tohoto bodu předloženy dva návrhy usnesení.

Celkově se tak rozpočtové opatření týká 
zvýšení příjmů o 251 000 Kč a zvýšení výdajů 
o 14 046 Kč.

Nebyly podány dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 02/2022 
rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2022 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 250 100 Kč a na výdajové 
straně rozpočtu se jedná o zvýšení čerpání o částku 
14 046 Kč. 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
uzavření veřejnoprávní smlouvy a jejích dodatků 
mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-Prčice 
o poskytnutí dotace na zajištění sociálních služeb 
– pečovatelské služby Sedlec-Prčice – v roce 2022. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy, jejích dodatků a doložením všech poža-
dovaných podkladů pro čerpání dotace na zajištění 
sociálních služeb – pečovatelské služby Sedlec-
-Prčice – v roce 2022.

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
finanční příspěvek města Sedlec-Prčice v rámci 
programu regenerace MPZ a MPR pro rok 2022 
pro Římskokatolickou farnost Sedlec-Prčice na ob-
novu brány u kostela sv. Vavřince v Prčici ve výši 
35 000 Kč. Tato částka představuje 15,8 % z před-
pokládaných nákladů.

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Projekt „Oprava náměstí 7. května v Sedlci-
-Prčici“
Starostka zrekapitulovala průběh výběrového řízení 
na zhotovitele projektu „Oprava náměstí 7. května 
v Sedlci-Prčici“. Na jednání zastupitelstva města 
dne 6. 1. 2022 bylo potvrzeno uzavření smlouvy 

s vybraným uchazečem – firmou Mercator, s.r.o., 
a to na základě nového posouzení splnění kvalifikace 
a zadávacích podmínek. Rozhodnutí o výběru firmy 
bylo následně zasláno všem uchazečům. Druhá 
v pořadí, firma Gardenline, s.r.o., podala v termínu 
dle zákona námitky proti rozhodnutí zadavatele, 
které byly následně vypořádány, a to tak, že byly 
v plném rozsahu zamítnuty. Příprava vypořádání 
námitek a zdůvodnění byla konzultována na základě 
objednávky s právníkem, za jehož služby město 
uhradilo částku 18 500 Kč.

Dne 9. 2. 2022 bylo zamítnutí odesláno namíta-
jící firmě s tím, že byla v souladu se zákonem pou-
čena o možnosti do 10 dnů od doručení zamítavého 
rozhodnutí podat návrh na přezkum postupu zada-
vatele k Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. 
Desetidenní lhůta se počítá ode dne následujícího 
po doručení, takže končila v sobotu 19. 2. 2022. 
Namítající má zároveň povinnost zaslat informaci 
o podání návrhu zadavateli. Vzhledem k právní 
jistotě při počítání 10denní lhůty – s ohledem 
na správní řád, kdy jsou termíny posuty na nej-
bližší pracovní den, pokud vycházejí na sobotu, 
neděli nebo svátek – a s ohledem na skutečnost, 
že zadavateli nebylo žádné oznámení doručeno, 
byl v úterý a opakovaně i ve středu (22. a 23. 2. 
2022) kontaktován Úřad pro ochranu hospodář-
ské soutěže s dotazem, zda bylo podání učiněno. 
Vzhledem k tomu, že Úřad pro ochranu hospodářské 
soutěže žádné podání v termínu neeviduje, je tak 
výběrové řízení ukončeno a v příštím týdnu dojde 
k podpisu smlouvy s vybraným uchazečem. Poté 
bude svoláno jednání za účasti zástupce zhoto-
vitele, města, technického a autorského dozoru, 
aby byly projednány etapy rekonstrukce, postup 
prací, zajištění přístupů k nemovitostem a objektům 
občanské vybavenosti… a samozřejmě samotné 
zahájení stavby. Předpokládaný termín jednání 
je 10. 3. 2022.

V souvislosti se zahájením rekonstrukce je 
nutné zajistit koordinátora bezpečnosti práce – byli 
osloveni dva poskytovatelé, kteří předloží v příštím 
týdnu nabídku na zajištění těchto činností. Náklady 
na koordinátora bezpečnosti práce lze předpokládat 
ve výši cca 150 000 Kč.

Zároveň je nutné zajistit základní archeologický 
průzkum a dohled při provádění prací. Nabídku 
předložila Česká společnost archeologická, o.p.s., 
s nabídkovou cenou 95 700 Kč bez DPH, vč. DPH 
115 797 Kč. 

Rada navrhuje uzavření smlouvy o zajištění 
základního archeologického průzkumu se spo-
lečností Česká společnost archeologická, o.p.s., 
za nabídkovou cenu 95 700 Kč bez DPH, vč. DPH 
115 797 Kč, a pověření rady města pro výběr ko-
ordinátora bezpečnosti práce, který je dle zákona 
pro realizaci projektu nutný. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření smlouvy na zajištění základního archeologic-
kého průzkumu a dohledu se společností Česká 
společnost archeologická, o.p.s., za nabídkovou 
cenu 95 700 Kč bez DPH, vč. DPH 115 797 Kč.

Zastupitelstvo pověřuje radu města výběrem 
koordinátora bezpečnosti práce pro realizaci pro-
jektu „Oprava náměstí 7. května v Sedlci-Prčici“ 

z radnice
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na základě nabídek od Ing. Vondry a Ing. Klímy, 
které budou předloženy na základě učiněné výzvy. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Prodej části pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišovice
Na město se obrátil p. Vratislav Jalovecký se žádostí 
o prodej části obecního pozemku pč. 1354, který 
navazuje na jeho nemovitost pč. 1170/3, oba v k. ú. 
Divišovice, osada Chotětice. Vzhledem k tomu, že 
část pozemku neslouží jako přístup k jiným nemovi-
tostem, a tudíž nedojde k omezení dalších vlastníků, 
rozhodla rada o zveřejnění záměru prodeje části 
pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišovice o výměře cca 
115 m2. Zveřejnění proběhlo v souladu se zákonem 
s tím, že na město nebyly předloženy jiné žádosti 
či námitky proti prodeji. 

Rada proto doporučuje zastupitelstvu schválit 
prodej části pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišovice, 
osada Chotětice, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře cca 115 m2 za cenu 
90 Kč/m2 a s tím, že náklady na odměření uvedené 
části pozemku a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující.

Ing. Z. Kobliha se dotázal, zda městský úřad 
provádí kontrolu vlastnických vztahů při žádostech 
o prodej pozemku tak, aby v případě, že žadatel 
vlastní pozemky např. zastavěné komunikací, 
došlo k vyřešení vzájemným prodejem. Dále se 
dotázal na aktualizaci prodejní ceny u pozemků 
ve vlastnictví města. 

Starostka uvedla, že kontrola vlastnictví pro 
případné vyřešení majetkových vztahů probíhá. 
Dále doplnila, že prodejní cena pozemků byla sta-
novena znaleckým posudkem, ale ten je skutečně 
nutné aktualizovat. Proto dojde v letošním roce 
k objednání nových znaleckých posudků pro ur-
čení aktuální ceny pozemků města – samostatně 
v místní části Sedlec, Prčice a v osadách. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej části pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišovice, 
osada Chotětice, ostatní plocha, způsob využití 
ostatní komunikace, o výměře cca 115 m2 panu 
Vratislavu Jaloveckému za cenu 90 Kč/m2 a s tím, 
že náklady na odměření uvedené části pozemku 
a náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí uhradí kupující.

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Prodej pozemku pč. 955/3 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce
Na město se obrátil p. Luboš Kaňka se žádostí o pro-
dej obecního pozemku pč. 955/3 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce o výměře 315 m2, který se nachází mezi 
nemovitostmi v jeho vlastnictví. Uvedený obecní 
pozemek tvoří přístup k pozemkům pouze ve vlast-
nictví žadatele. 

Rada po zvážení okolností rozhodla o zveřejnění 
záměru prodeje obecního pozemku pč. 955/3 v k. ú. 
Dvorce u Sedlce. Zveřejnění proběhlo v souladu se 
zákonem, na město nebyly předloženy žádné jiné 
žádosti o prodej ani námitky proti prodeji.

Rada proto doporučuje zastupitelstvu města 
schválit prodej pozemku pč. 955/3 v k. ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Dvorce, ostatní plocha, způsob vyu-
žití ostatní komunikace, o výměře 315 m2 za cenu 90 
Kč/m2 a s tím, že kupující uhradí náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje pro-
dej pozemku pč. 955/3 v k. ú. Dvorce u Sedlce, 
osada Dvorce, ostatní plocha, způsob využití ostatní 
komunikace, o výměře 315 m2 panu Luboši Kaň-
kovi za cenu 90 Kč/m2 a s tím, že kupující uhradí 
náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí.

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Prodej části obecního pozemku pč. 692 a vý-
kup částí pozemků pč. 39/1 a 41 od soukromého 
subjektu, vše v k. ú. Sušetice
Prodej a výkup pozemků v k. ú. Sušetice byl již 
zastupitelstvem projednáván, a to dne 10. 11. 2021, 
s tím, že mělo jít o vzájemný prodej a výkup o výměře 
cca 35 m2. Při odměřování a místním šetření došlo 
ale k úpravě části návrhu na vyřešení majetkových 
vztahů v lokalitě – zmenšení plochy pozemků vy-
kupovaných ze strany města. Na základě dohody 
na místě byl zpracován odměřovací geometrický 
plán, kterým je řešen výkup částí pozemku pč. 
692 v k. ú. Sušetice, díl „b“ a „c“, o výměře 45 m2 
p. Martinem Dienem od města a naopak výkup 
částí pozemků pč. 39/1, díl „d“, o výměře 15 m2 
a pč. 40, díl „e“, o výměře 1 m2.

Rada návrh na vyřešení majetkových vztahů 
dle geometrického plánu č. 93-3/2022 projednala, 
doporučuje zastupitelstvu revokovat usnesení ze 
dne 10. 11. 2021 v bodě vyřešení majetkoprávních 
vztahů v k. ú. Sušetice a přijmout nové usnesení – 
schválit prodej části obecního pozemku pč. 692, 
díl „b“ a „c“, o výměře 45 m2 p. Martinu Dienovi 
a výkup částí pozemků pč. 39/1, díl „d“, o výměře 
15 m2 a pč. 40, díl „e“, o výměře 1 m2 dle geometric-
kého plánu č. 93-3/2022 za cenu pro obě smluvní 
strany ve výši 90 Kč/m2 a s úhradou nákladů na od-
měřovací geometrický plán a změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí rovným dílem oběma 
smluvními stranami. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice revokuje část 
usnesení č. 06/2021 ze dne 10. 11. 2021 ve věci 
prodeje a koupě částí pozemků v k. ú. Sušetice 
mezi městem Sedlec-Prčice a p. Martinem Dienem.

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej části obecního pozemku pč. 692, díl „b“ 
a „c“, o výměře 45 m2 p. Martinu Dienovi a výkup 
částí pozemků pč. 39/1, díl „d“, o výměře 15 m2 
a pč. 40, díl „e“, o výměře 1 m2, vše dle geometric-
kého plánu č. 93-3/2022 za cenu pro obě smluvní 
strany ve výši 90 Kč/m2 a s úhradou nákladů na od-
měřovací geometrický plán a změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí rovným dílem oběma 
smluvními stranami

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Různé, diskuse
	 a) Projekt „Zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu v Sedlci-Prčici“ – na základě schválené 
žádosti o dotaci v rámci výzvy MAS Krajina srdce 
z prostředků Integrovaného regionálního operač-
ního programu (IROP) bylo vyhlášeno výběrové 
řízení na dodavatele zadávané mimo režim zákona 
v rámci zakázky malého rozsahu. Byly osloveny tři 
firmy, které v termínu podaly nabídku. Jediným 
kritériem pro hodnocení nabídek byla nabídková 
cena. Ta byla předpokládaná ve výši 705 000 Kč bez 
DPH. Nejnižší nabídkovou cenu předložila firma 
Údržba silnic, s.r.o., Sedlčany s částkou 704 157 Kč, 

druhá v pořadí firma QUO s.r.o., Benešov s částkou 
757 701 Kč a třetí Proznak Praha, s.r.o., s částkou 
866 866 Kč. Komise pro hodnocení nabídek, kterou 
byla rada města, rozhodla na základě vyhodnocení 
a posouzení splnění podmínek zadávací dokumen-
tace o výběru firmy Údržba silnic, s.r.o., Sedlčany. 
Dne 16. 2. 2022 byla s uvedenou firmou uzavřena 
smlouva o dílo a veškeré podklady byly odeslány 
v souladu s podmínkami dotace poskytovateli, 
tedy na MMR. Dodávka a instalace dopravního 
značení musí proběhnout do 30. října letošního 
roku, následně bude řešeno vyúčtování a závěrečná 
zpráva o projektu. Práce budou zahájeny na jaře 
dle povětrnostních podmínek. 

b) Projekt „Chodník podél silnice II/120 
Prčice-Přestavlky“ – v únoru 2022 byla uza-
vřena smlouva o dílo s vybraným uchazečem. 
Aktuálně bylo vydáno MěÚ Sedlčany, odborem 
dopravy a silničního hospodářství, stanovení pře-
chodné úpravy silničního provozu pro realizaci 
stavby. Předání staveniště proběhne na začátku 
března, kdy budou i zahájeny práce, dokončení 
se předpokládá na přelomu srpna a září 2022. 
Na Státní fond dopravní infrastruktury byly do-
loženy dokumenty pro uzavření smlouvy o dotaci, 
která by měla odpovídat 85 % uznatelných nákladů. 
Ty jsou vyčísleny dle výběrového řízení v částce 
5 851 976,57 Kč vč. DPH, dotace tedy má činit 
částku 4 974 418 Kč. Ostatní stavební náklady jsou 
neuznatelné a vč. úhrady nákladů za zpracování 
žádosti o dotaci, výběrového řízení, administrace 
projektu, zajištění technického a autorského do-
zoru… budou cca 2,5 mil. Kč.

Samotné uzavření smlouvy o poskytnutí dotace 
ze Státního fondu dopravní infrastruktury lze před-
pokládat v dubnu kvůli státnímu rozpočtovému 
provizoriu.

Předáno slovo zastupitelům: 
Antonín Podzimek informoval zastupitele o článku 
s historickými údaji o Karlu Burkovi, které v praž-
ských matrikách dohledala a zpracovala Ing. La-
dislava Doubravová z Prčice. Antonín Podzimek 
uvedl, že se jedná o jedinečné informace, které 
nebyly dosud publikovány a k jejichž získání bylo 
nutné tématu věnovat velké množství času. Autorka 
věnovala text městu.

Starostka informovala, že text je vč. fotografií 
zveřejněn na webu města a po dohodě s p. Valsovou 
bude uveřejněn i v měsíčníku Náš domov.

Město děkuje Ing. L. Doubravové za dohledání 
a zpracování historických údajů o K. Burkovi a jeho 
odkazu pro město, za čas a práci, které autorka 
zpracování věnovala. Poděkování města paní 
Ing. L. Doubravové bude zveřejněno i v měsíčníku 
Náš domov. 

Předáno slovo veřejnosti: 
Paní Valsová doplnila informace k článku Ing. 
L. Doubravové a dodala, že byla zveřejněna i její 
další práce, která se týká teorií o vzniku jména 
Prčice. I tento text bude v průběhu roku zveřej-
něn v městském měsíčníku. Dále p. Valsová po-
děkovala všem, kteří se podíleli na likvidaci škod 
způsobených vichřicí v minulých dnech, popsala 
náročnost zásahu a vyzdvihla práci JPO II Sedlec 
a JPO V Vrchotice s tím, že se práce členů jedno-
tek netýká pouze likvidace požárů, ale pomáhají 
i při živelných pohromách a společnost je hasičům 
stále dlužná.

T. Seidel uvedl, že zásahové jednotky pracovaly 
na likvidaci popadaných stromů dva dny. Zároveň 
apeloval na občany, aby byli obezřetní a ve dnech, 

z radnice
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dokončení ze str. 3
kdy kvůli větru hrozí při procházkách nebezpeční 
úrazu, se nebezpečným lokalitám vyhýbali. 

Starostka poděkovala všem hasičům za odvede-
nou práci. Na závěr poděkovala všem přítomným 
za účast a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 2/2022

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 24. 2. 2022

Schválilo: 
	 program druhého zasedání zastupitelstva
	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 

02/2022 rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 
2022 včetně úprav jednotlivých kapitol a pře-
sunů mezi položkami s tím, že na příjmové straně 
rozpočtu se jedná o zvýšení příjmů o částku 
250 100 Kč a na výdajové straně rozpočtu se 
jedná o zvýšení čerpání o částku 14 046 Kč 

	 uzavření veřejnoprávní smlouvy a jejích do-
datků mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice o poskytnutí dotace na zajištění 
sociálních služeb – pečovatelské služby Sedlec-
-Prčice – v roce 2022

	 finanční příspěvek města Sedlec-Prčice v rámci 
programu regenerace MPZ a MPR pro rok 2022 

pro Římskokatolickou farnost Sedlec-Prčice 
na obnovu brány u kostela sv. Vavřince v Prčici 
ve výši 35 000 Kč. Tato částka představuje 15,8 % 
z předpokládaných nákladů

	 uzavření smlouvy na zajištění základního ar-
cheologického průzkumu a dohledu se společ-
ností Česká společnost archeologická, o.p.s., 
za nabídkovou cenou 95 700 Kč bez DPH, vč. 
DPH 115 797 Kč

	 prodej části pozemku pč. 1354 v k. ú. Divišo-
vice, osada Chotětice, ostatní plocha, způsob 
využití ostatní komunikace, o výměře cca 115 
m2 panu Vratislavu Jaloveckému za cenu 90 
Kč/m2 a s tím, že náklady na odměření uvedené 
části pozemku a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující

	 prodej pozemku pč. 955/3 v  k. ú. Dvorce 
u Sedlce, osada Dvorce, ostatní plocha, způ-
sob využití ostatní komunikace, o výměře 315 
m2 panu Luboši Kaňkovi za cenu 90 Kč/m2 
a s tím, že kupující uhradí náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí

	 prodej části obecního pozemku pč. 692, díl „b“ 
a „c“, o výměře 45 m2 p. Martinu Dienovi a vý-
kup částí pozemků pč. 39/1, díl „d“, o výměře 
15 m2 a pč. 40, díl „e“, o výměře 1 m2, vše dle 
geometrického plánu č. 93-3/2022 za cenu pro 
obě smluvní strany ve výši 90 Kč/m2 a s úhra-
dou nákladů na odměřovací geometrický plán 
a změnu vlastnického práva v katastru nemovi-
tostí rovným dílem oběma smluvními stranami

Revokovalo: 
	 část usnesení č. 06/2021 ze dne 10. 11. 2021 

ve věci prodeje a koupě částí pozemků v k. ú. 
Sušetice mezi městem Sedlec-Prčice a p. Mar-
tinem Dienem

Pověřilo:
	 starostku podpisem smlouvy a jejích dodatků 

mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-
-Prčice a doložením všech požadovaných pod-
kladů pro čerpání dotace na zajištění sociálních 
služeb – pečovatelské služby Sedlec-Prčice – 
v roce 2022

	 radu města výběrem koordinátora bezpečnosti 
práce pro realizaci projektu „Oprava náměstí 
7. května v Sedlci-Prčici“ na základě nabídek 
od Ing. Vondry a Ing. Klímy 

Vzalo na vědomí:
	 informace starostky o průběhu a dokončení vý-

běrového řízení na zhotovitele stavby „Oprava 
náměstí 7. května v Sedlci-Prčici“

	 výsledek výběrového řízení na dodavatele pro-
jektu „Zvýšení bezpečnosti silničního provozu 
v Sedlci-Prčici“ na základě schválené žádosti 
o dotaci v rámci výzvy MAS Krajina srdce z pro-
středků Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP) 

	 uzavření smlouvy o dílo s vybraným uchazečem 
a termín zahájení prací projektu „Chodník podél 
silnice II/120 Prčice-Přestavlky“

z radnice

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 31. 1. 2022
Schválila: 
	 rozšíření oprav komunikací v osadě Lidkovice 

po realizaci vodovodu o část cesty na návsi, 
která není součástí projektu, a to v částce cca 
340 000 Kč bez DPH. Práce budou realizovány 
současně s opravou komunikací po dokončení 
vodovodu spol. Vodní zdroje – Ekomonitor 
Chrudim, a to na základě samostatné objed-
návky města u spol. Údržba silnic Osečany

	 zprávu o činnosti a hospodaření v obecních 
lesích za rok 2021

	 zapojení města Sedlec-Prčice k mezinárodní 
kampani „Vlajka pro Tibet“ v roce 2022 vyvě-
šením vlajky Tibetu dne 10. 3. 2022 na budově 
úřadu nebo jiném vhodném místě

	 účast zástupců města (starostky a místostarosty) 
na konferenci Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska v Jihlavě 22. až 23. 4. 2022

Vzala na vědomí:   
	 zprávu od společnosti EKO-KOM o množství 

vytříděných odpadů za IV. čtvrtletí roku 2021 
a odměně pro město

	 informace starostky o kontrole projektu „Nové 
spolkové prostory v Uhřicích“ ze strany poskyto-
vatele dotace – Státní zemědělský a intervenční 
fond – dne 15. 2. 2022

	 informace starostky k výběrovému řízení na zho-
tovitele projektu „Oprava náměstí 7. května 
v Sedlci-Prčici“ 
Zamítla:

	 prezentaci města v publikaci „Města a obce“ 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 7. 2. 2022
Schválila: 

	 na základě výsledků výběrového řízení na doda-
vatele zakázky malého rozsahu na akci „Zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu v Sedlci-Prčici“ 
uzavření smlouvy o dílo s firmou Údržba silnic, 
s.r.o., která předložila nejnižší nabídkovou cenu, 
a to 852 029,97 Kč vč. DPH

	 předání dvou sad klíčů od kapličky svatého Jana 
Nepomuckého a hasičské zbrojnice v Jetřichovi-
cích osobám, které budou odpovědné za zvonění 
a běžný úklid kapličky

	 poskytnutí příspěvku 5 000 Kč osadnímu výboru 
Lidkovice na zajištění kulturních akcí a práce 
na údržbě veřejných prostranství v roce 2022, 
a to na základě darovací smlouvy

	 provedení přípojky vody do klubovny SDH 
Prčice v čp. 69, Vítkovo náměstí, Prčice, s tím, že 
na přípojce bude instalován odečtový vodoměr 
a vodné bude hradit SDH

	 objednávku na zpracování projektové dokumen-
tace pro územní i stavební řízení na realizaci 
akce „Sedlec, chodník podél silnice II/120“ 
za nabídkovou cenu 82 885 Kč vč. DPH 

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene - 
služebnosti ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., 
na zařízení distribuční soustavy na pozemcích 
ve  vlastnictví města pč. 246/6, 246/,7 253 
a 324/1 v k. ú. Nové Dvory u Kvasejovic za jed-
norázovou úhradu ve výši 15 000 Kč + DPH

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene - 
služebnosti ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., 
na zařízení distribuční soustavy na pozemku 
ve vlastnictví města pč. 365/1 v k. ú. Bolecho-
vice za jednorázovou úhradu ve výši 2 000 Kč 
+ DPH

	 oslovení firmy S-B, s.r.o., se žádostí o zhoto-
vení návrhu technického řešení výměny stropní 
konstrukce v obecním objektu EDEN v Kvase-
jovicích a odhadu nákladů na realizaci oprav 

Vzala na vědomí:   
	 informace starostky o předpokládaném vypo-

řádání námitek podaných v rámci výběrového 
řízení na zhotovitele stavby „Oprava náměstí 
7. května v Sedlci-Prčici“ 

	 oznámení společnosti SG Geotechnika Praha, 
a.s., o provádění geologických prací v k. ú. Divi-
šovice a Prčice v období od 14. 2. 2022 do 31. 3. 
2023

	 informace o práci týkající se historických údajů 
o K. Burkovi a jejich zveřejnění na webu města 
a v měsíčníku Náš domov

Konstatovala:
	 že se město do výzvy MMR ČR k případnému 

předkládání žádostí o dotace na rekonstrukce 
brownfields nezapojí, protože není vlastníkem 
žádného objektu, který by splňoval charakte-
ristiku objektů typu brownfields

Vydala: 
	 kladné vyjádření k návrhu I. etapy úpravy fasády 

objektu v ul. Sedlčanská, Sedlec – výměna oken 
– s tím, že práce budou provedeny dle závazného 
stanoviska orgánu památkové péče a budou 
dodržena veškerá ustanovení stavebního zákona

	 kladné stanovisko k novostavbě rodinného domu 
na pozemku pč. 245/2, k. ú. Dvorce u Sedlce, 
s tím, že upozorňuje investory na skutečnost, že 
obecní vodovod pro plánovanou přípojku není 
možné realizovat, protože v této části obce není 
veřejný vodovod vybudován

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 14. 2. 2022
Schválila: 
	 uzavření doplněné smlouvy o budoucí smlouvě 

o zřízení věcného břemene - služebnosti na po-
zemcích pč. 1360/4 a 1357/2, oba v k. ú. Divišo-
vice, za jednorázovou náhradu ve výši 2 000 Kč + 
DPH. Řádná smlouva o zřízení věcného břemene 
bude uzavřena po realizaci a geometrickém za-
měření stavby



číslo 377, březen 2022	 Náš domov� 5. strana

z radnice

	 zadání prací na rozšíření veřejného osvětlení 
v Divišovicích směrem na Chotětice dle předlo-
žené nabídky u společnosti Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o., a to na základě objednávky za celkovou 
cenu 54 007 Kč bez DPH

	 uzavření nájemní smlouvy o pronájmu částí 
pozemků ppč. 30 (o výměře cca 72 m2) a 669/1 
(o výměře cca 18 m2), vše k. ú. Měšetice, o cel-
kové výměře cca 90 m2 za podmínek: Účinnost 
od 1. 3. 2022 na dobu neurčitou, výpovědní lhůta 
šestiměsíční, nájemné 5 Kč/m2/rok. Za rok 2022 
bude nájemné uhrazeno do 30 dnů po podpisu 
smlouvy. V dalších letech nejpozději do 31. 3. 
daného roku

	 přidělení bytu 2+kk v domě s pečovatelskou služ-
bou za podmínek: Smlouva nájemní s účinností 
od 1. 4. 2022 s tím, že bude požádán pověřený 
úřad (ORP Sedlčany) o vydání souhlasu k uza-
vření nájemní smlouvy. Nájemné je stanoveno 
ve výši 55 Kč/m2/měsíc a dále budou hrazeny 
služby s nájmem bytu spojené. Současně s ná-
jemní smlouvou je zajištěno poskytování sociál-
ních služeb – pečovatelské služby – s platbami 
dle platného ceníku

	 přidělení bytu 1 + kk v domě s pečovatelskou 
službou za podmínek: Smlouva nájemní s účin-
ností od 1. 4. 2022 s tím, že bude požádán po-
věřený úřad (ORP Sedlčany) o vydání souhlasu 
k uzavření nájemní smlouvy. Nájemné je sta-
noveno ve výši 55 Kč/m2/měsíc a dále budou 
hrazeny služby s nájmem bytu spojené. Současně 
s nájemní smlouvou je zajištěno poskytování 
sociálních služeb – pečovatelské služby – s plat-
bami dle platného ceníku

	 úpravu původního kamenného tarasu podél 
místní obecní komunikace na pozemku pč. 
700/1 sousedící s pozemkem pč. 43, oba k. ú. 
Sušetice, a to na náklady žadatele

Rozhodla: 
	 že stávající pojistnou smlouvu na pojištění 

majetku město nechá v  platnosti do výročí 
smlouvy, tedy do 15. 8. 2022 s tím, že mini-
málně 6 týdnů před tímto datem bude podána 
na Generalli – Českou pojišťovnu výpověď. 
Společnost RESPECT, a.s., během jara 2022 
provede rizikové prohlídky a přepočet hodnoty 
majetku pro doplnění nabídek od jednotlivých 
pojišťoven a na základě předložených materiálů 
pak bude vybrána společnost pro uzavření nové 
pojistné smlouvy na pojištění majetku města

Doporučila: 
	 zveřejnit záměr pronájmu části pozemku pč. 

30, k. ú. Měšetice, o výměře cca 65 m2

	 zastupitelům schválit zvýšení spoluúčasti města 
v rámci Programu regenerace MPZ a MPR v roce 

2022 na osazení nové kované mříže u kostela 
sv. Vavřince v Prčici na 35 000 Kč

Vzala na vědomí:   
	 informace starostky o úpravě projektové do-

kumentace na opravu mostku v Dlážděné ulici 
v Sedlci a informace o jednání s majiteli sousední 
nemovitosti na stpč. 79 v k. ú. Sedlec u Votic

	 přehled nezaměstnanosti na území Sedlčanska 
a v městě Sedlec-Prčice k 31. 1. 2022

	 souhlas bytové komise města s rozhodnutím 
rady o zvýšení nájemného v DPS

	 závěry jednání bytové komise ohledně doporu-
čení k uzavření nájemních smluv na uvolněné 
byty v DPS

	 žádost o umístění odpadkového koše a stojanu 
na sáčky na psí exkrementy na původní místo 
v ulici Šánovická s tím, že instalaci zajistí Služby 
Sedlec-Prčice, s r.o.

	 informace z MŠMT ČR o financování nákupu 
digitálních pomůcek do škol z národního plánu 
obnovy

	 informace o termínu a navrženém programu 
2. zasedání zastupitelstva města v roce 2022

Vydala: 
	 kladné vyjádření k úpravě nemovitosti v osadě 

Víska dle předložené projektové dokumentace 
za předpokladu dodržení podmínek stavebního 
zákona

	 kladné stanovisko k navrženému dopravnímu 
opatření v průběhu stavby chodníku podél silnice 
II/120 Prčice-Přestavlky, které bude předlo-
ženo jako příloha žádosti o stanovení přechodné 
úpravy provozu na pozemních komunikací 
na MěÚ Sedlčany, odbor dopravy a silničního 
hospodářství

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 24. 2. 2022
Schválila: 
	 úhradu nákladů ve výši 18 500 Kč na právní 

poradenství při vyhodnocení a  vypořádání 
námitek v rámci výběrového řízení na opravu 
náměstí 7. května v Sedlci-Prčici 

	 poskytnutí příspěvku SDH Přestavlky ve výši 
2 000 Kč na zajištění kulturních akcí – MDŽ 
a dětský karneval – v roce 2022, a to na základě 
darovací smlouvy

	 poskytnutí věcného daru do  tomboly SDH 
Sedlec – 2 poukazy vždy na 1 prostorový metr 
palivového dřeva

	 uzavření smlouvy o  věcném břemeni slu-
žebnosti mezi městem a Středočeským kra-
jem – veřejné osvětlení Sušetice, č. smlouvy 
S-2621/00066001/2021 – za jednorázovou 
náhradu 12 100 Kč+ DPH

	 uzavření smlouvy o věcném břemeni služeb-
nosti mezi městem a Středočeským krajem 
– veřejné osvětlení Divišovice, č. smlouvy S- 
č. 2625/00066001/2021 – za jednorázovou 
náhradu 5 760 Kč + DPH 

	 uzavření smlouvy o věcném břemeni služebnosti 
spočívající ve vedení dešťových vod přes obecní 
pozemky pč. 815,810/1, 696/1 a 289, vše k. ú. 
Měšetice, za jednorázovou náhradu 1 000 Kč 
+ DPH 

	 uzavření smlouvy o věcném břemeni služeb-
nosti spočívající ve vedení kNN v pozemcích pč. 
670 a 683, k. ú. Měšetice, ve vlastnictví města, 
za jednorázovou náhradu 2 800 Kč + DPH 

	 inventarizační zprávu za rok 2021 a stavy ma-
jetku k 31. 12. 2021. Zpráva bude tvořit přílohu 
účetní závěrky města za rok 2021

Doporučila: 
	 zveřejnit záměr prodeje části pozemku ppč. 815, 

k. ú. Měšetice, o výměře 75 m2

	 informovat zastupitele o přípravě výkupu po-
zemků pč. 761/9, 10, 11 a 12, vše k. ú. Sedlec 
u Votic, o celkové výměře 1 295 m2, zastavěných 
místní komunikací Sušetice-Kvasejovice

	 zastupitelstvu schválit uzavření smlouvy o zajiš-
tění základního archeologického průzkumu při 
provádění stavebních prací na náměstí 7. května 
v Sedlci s Českou společností archeologickou, 
s.r.o., za cenu 95 700 Kč bez DPH a delegovat 
na radu města výběr koordinátora bezpečnosti 
práce pro provádění stavebních prací, a to na zá-
kladě nabídek, které budou předloženy v týdnu 
od 28. 2. do 4. 3. 2022

Vzala na vědomí:   
	 informace starostky k rekonstrukci náměstí 

7. května v Sedlci
	 zahájení prací v obci Kvasejovice na stavbě 

přípojky kNN pro pč. 80/1 v k. ú. Kvasejovice
	 informace o prodloužení nájemní smlouvy na byt 

v čp. 329 v Sedlci 
Vydala: 
	 kladné vyjádření ke stavbě zemního vedení kNN 

v pozemcích pč. 670 a 683, k. ú. Měšetice, dle 
předložené projektové dokumentace s upo-
zorněním pro zhotovitele na vedení veřejného 
vodovodu a nezaměřené dešťové kanalizace 
v plánované trase stavby

	 kladné vyjádření ke stavbě zahradního objektu 
na pozemku pč. 375/11, k. ú. Sedlec u Votic, ale 
s upozorněním, že samotnou stavbou nebude 
dotčen pozemek 375/19, k. ú. Sedlec u Votic, 
protože je zatížen věcným břemenem pro uložení 
inženýrských sítí ve prospěch města 

Jednala: 
	 o jednotlivých bodech 2. zasedání zastupitelstva

Je nejvyšší čas na platbu místních poplatků!
Stále jste ještě neuhradili místní poplatek za svoz komunálního odpadu a za psa pro rok 2022? 
Pak neváhejte, termín splatnosti vyprší už koncem března. 

Poplatek za odvoz odpadu na rok 2022
Sazby poplatků za kalendářní rok:
	 750 Kč - dospělá osoba trvale hlášená v obci 
	 500 Kč - děti a studující do 26 let (na základě 

předloženého potvrzení o studiu)
	 750 Kč - stavby určené k rekreaci a nemovitosti, 

kde není hlášena osoba k trvalému pobytu

POZOR! NOVĚ JE NUTNÉ SI NA POKLADNĚ 
MěÚ VYZVEDNOUT ZNÁMKU NA POPEL-
NICI (A TO I PŘI PLATBĚ PŘEVODEM)!

Poplatek za psa pro rok 2022
Sazby poplatků za kalendářní rok:
	 100 Kč - v rodinných domech v Sedlci a Prčici
	 250 Kč - v bytových domech v Sedlci a Prčici
	   80 Kč - v rodinných domech v osadách
	 150 Kč - v bytových domech v osadách
U osob starších 65 let je poplatek poloviční.

Splatnost poplatků za odvoz ko-
munálního odpadu a za psa je do 31. 
března 2022. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky 
nebo část těchto poplatků, městský úřad navýší
–	 nebudou-li poplatky zaplaceny nejpozději 
do 31. 12. daného roku, bude poplatek navýšen 
na trojnásobek

Úhrada poplatků:
	 v hotovosti na pokladně MěÚ Sedlec-Prčice 
	 převodem na účet č. 320109339/0800 nebo 

277188077/0300, variabilní symbol sdělíme 
na emailové adrese: makalousova.mu@sedlec-
-prcice

mailto:makalousova.mu@sedlec-prcice
mailto:makalousova.mu@sedlec-prcice
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Pomozte Ukrajině
Peněžitá pomoc – prosím, pro finanční pří-

spěvky využívejte pouze osvědčené a prověřené 
instituce, protože i přes strašlivou situaci, která 
na Ukrajině panuje, se najdou lidé, kteří ji zneužijí 
a snaží se vylákat peníze pro sebe. Můžete využít 
sbírky vyhlášené např. organizacemi:

 
	 Člověk v tísni (č. účtu 0093209320/0300)
	 Charita Česká republika (Charita pro Ukra-

jinu, č. účtu 55660022/0800, variabilní symbol 
104, dárcovská SMS na číslo 87 777 – DMS 
CHARITASVET 30, CHARITASVET 60 nebo 
CHARITASVET 90)

	Post Bellum (Pomozte Ukrajině s Pamětí ná-
roda, č. účtu 123-6318620207/0100)

	ADRA  (Pomoc Ukrajině! č. účtu 
4004040040/5500, variabilní symbol 222, 
dárcovské SMS na číslo 87 777 – DMS ZNE-
SNAZE 30, ZNESNAZE 60 nebo ZNESNAZE 
90)

	 Červený kříž (č. účtu 333999/2700, variabilní 
symbol 1502)

	UNICEF (č. účtu: 11771177/0300, variabilní 
symbol 829, dárcovské SMS na číslo 87 777 – 
DMS UNICEF 90)
Další informace o možnostech finanční pomoci 

pak najdete na  www.darujeme.cz. 

Nabídka ubytování – máte volný byt, dům, 
chatu, chalupu a chcete pomoci rodinám, které 
přicházejí? Pokud ano, buď kontaktujte město 
Sedlec-Prčice (tel.: 317 834 384, 602 444 153, 
podatelna.mu@sedlec-prcice.cz) nebo se ob-
raťte na centrální databázi ubytovacích kapacit 
– Správa uprchlických zařízení na adresu ubyto-
vaniukrajina@suz.cz, v případě individuálních 
nabídek na ubytování lze kontaktovat také linku 
Hasičského záchranného sboru Středočeského 
kraje – tel.: 950 870 420. Vzhledem k vlně soli-
darity je možné, že tato linka bude zahlcena, pak 
využijte e-mail Krajského úřadu Středočeského 
kraje – pomocukrajine@kr-s.cz.

V případě nabídek na ubytování je nutné sdělit 
místo ubytování, jeho kapacitu, vybavení a také 
podmínky, za kterých ubytování nabízíte. Nejlepší 
pro příchozí rodiny, ale i jednotlivce je samozřejmě 
dlouhodobé ubytování, které je zároveň vybaveno 
pro běžný život. Nicméně i bytové prostory bez 

vybavení jsou přínosem, protože základní vybavení 
lze zajistit. 

Doprava – máte možnost nabídnout dopravu 
dodávkou, minibusem, autobusem a pomoci tak 
s dopravou válečných uprchlíků ze Slovenska, Mo-
ravy, Prahy… do jejich dočasných domovů? Opět se 
můžete obrátit na město Sedlec-Prčice, případně 
pomoc nabídnout prostřednictvím národní sítě 
místních akčních skupin, kde situaci v této fázi ko-
ordinuje Kancelář NS MAS, Petr Čáp 728 612 165, 
e-mail: ukrajina@nsmascr.cz.

Vážení spoluobčané, předem všem děkujeme 
za pomoc obyvatelům Ukrajiny, kteří zůstávají 
a brání svou vlast, nebo v zoufalství prchají ze svých 
domovů a jsou v současné chvíli závislí na lidské 
solidaritě a dobrotě. Pomocí vyjadřujete nejen 
svou lidskost, ale i svůj nesouhlas s agresí Ruska 
vůči svobodnému ukrajinskému státu, vůči agresi, 
která ohrožuje celý svět. Válka rozpoutaná Ruskem 
není věcí pouze Ukrajiny, je věcí nás všech, pro-
tože snaha ruského prezidenta Putina o rozšíření 
mocenského vlivu do dalších oblastí je evidentní 
a asi nikdo z nás by nechtěl, aby se ruská vojska 
usadila opět na „dobu dočasnou“ i v České repub-
lice, a nejen v ní.

Mirka Jeřábková

Středočeský kraj podpoří Potravinovou banku
Středočeský kraj poskytne v roce 2022 Potravinové bance finanční pomoc ve výši 2 miliony korun. 
Rozhodli o tom krajští zastupitelé. Počet klientů, kteří banku využívají, se stále zvyšuje. 

Potravinová banka pro Prahu a Středočeský kraj 
je pro mnoho lidí opravdovou záchranou. Banka 
shromažďuje jídlo od dárců, jako jsou obchody s po-
travinami a výrobci potravin, třídí je a poskytuje 
potřebným. Ke konci loňského roku se počet jejích 

klientů vyšplhal až na 70 000. „Při mé nedávné ná-
vštěvě v Potravinové bance jsem měla možnost zblízka 
vidět, jak nesmírně potřebnou pomoc Potravinová 
banka poskytuje, jak je odpovědně provozována, jak 
nakládá s potravinami a drogerií, jak nepřijde vniveč 

ani zelenina a ovoce, které jsou čerstvé, a nezvládla 
by se distribuce celého množství v syrovém stavu. 
Zaměstnanci, z nichž je mnoho bývalých klientů 
banky, ve vybavené kuchyni připravují marmelády 
nebo omáčky, které jsou konzervovány pro další kon-
zumaci. Banka pomáhá lidem bez domova, osamělým 
matkám s dětmi, seniorům a osobám v azylových 
domech, přerozděluje potraviny od řetězců, od vý-
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robců a soukromých dárců, 
vydává potravinové balíčky 

pro jednotlivce i azylové 
domy. Všem, kteří po-
máhají, patří velký 
dík,“  řekla hejtmanka 

Petra Pecková.
Pomoc Potravinové 

banky vyhledává stále více 
lidí. Kromě velkého nárůstu počtu jednotlivců 
a rodin byl zaznamenán také velký nárůst počtu 
organizací, které pomoc odebírají. V roce 2019 
jich bylo 156, v roce 2021 už 264. Jsou mezi nimi 
i města a obce, které z Potravinové banky odebírají 
potraviny pro své občany v nouzi, osamělé seni-

ory nebo například matky samoživitelky. Obce se 
mohou přihlásit v bance jako odběratelé potravin 
a pravidelně odebírat potraviny pro své obyvatele, 
kteří se ocitnou v kritické situaci. Očekává se, že 
kvůli pandemii, růstu cen zboží i energií bude lidí 
v nouzi dále přibývat.

„Jsme moc rádi, že Středočeský kraj zdvojnásobil 
příspěvek, který jsme dostali v minulém roce. Je to 
pro nás velmi vítaná pomoc. Jsme tu od toho, aby-
chom pomáhali potřebným. Naše potravinová banka 
byla založena už v roce 2009, ale stále se setkáváme 
s tím, že ne každý o nás ví. Pokud by někdo naši 
pomoc potřeboval, nejlepší je obrátit se na obecní 
úřad, kde získá další informace, případně rovnou 
doporučení. Bez toho jednotlivcům potravinovou 

pomoc nevydáváme,“ uvedla ředitelka Potravinové 
banky pro Prahu a Středočeský kraj Věra Doušová. 
Pokud by chtěl někdo začít pomáhat, může rovněž 
kontaktovat přímo Potravinovou banku.

Středočeský kraj podpořil Potravinovou banku 
v roce 2020 dotací 550 000 Kč, v roce 2021 to byl 1 
milion korun. Pro rok 2022 zastupitelé schválili pří-
spěvek ve výši 2 miliony korun. Potravinová banka 
Praha a SK byla založena v roce 2009 a je součástí 
České federace potravinových bank. V současné 
době je největší potravinovou bankou v České 
republice.

Jana Pancířová Kopřivová, odbor Kancelář 
hejtmanky Středočeského kraje

Jak reagovat na pád dodavatele energií
Dotkl se vás krach dodavatele energií? Ocitli jste se kvůli tomu ve složité životní situaci? Pak 
možná uvítáte tyto informace, které nám poskytl Městský úřad Sedlčany, odbor sociálních věcí.

V souvislosti s náhlým ukončením dodávek energií 
od Bohemia Energy a dalších společností, ke kte-
rému došlo napříč celou Českou republikou, se řada 
občanů vlivem vysokých záloh a růstu cen energii 
ocitli v nouzi. Pro řešení své situace mohou využít 
zejména následujících nástrojů:

	 Mimořádná okamžitá pomoc (MOP): jedná 
se o jednorázovou dávku ze systému pomoci 
v hmotné nouzi; informační leták zasíláme 
k případnému využití v příloze. Podrobné in-
formace lze nalézt na https://www.mpsv.cz/
pomoc-pri-rustu-cen-energii

	 MOP – vyúčtování DPI: směřuje zejména 
na domácnosti, které přešly do standardního 
režimu (tj. mají již běžnou smlouvu na dodávku 

energií), při konečném vyúčtování u DPI jim 
byly vyměřeny nedoplatky a na tyto nedoplatky 
nemají dostatek vlastních prostředků, případně 
by je úhrada dostala do stavu hmotné nouze.

	 MOP: je určena zejména pro osoby, které za-
platily vysoké zálohy a nezbývá jim dostatek 
prostředků na  zajištění dalších základních 
potřeb (nájem, zimní oblečení, atd.)

	 Příspěvek na  bydlení: touto dávkou stát 
pravidelně přispívá na náklady na bydlení, 
jestliže 30 % (v Praze 35 %) příjmů rodiny ne-
stačí k pokrytí nákladů na bydlení (vztahuje se 
k nájemnímu a vlastnickému bydlení). Podrobné 
informace lze nalézt na adrese: https://www.
uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni

Přehledně zpracované otázky a  odpovědi 
včetně podrobnějších informací lze nalézt na ad-
rese: https://www.eru.cz/cs/-/casto-kladene-
-otazky-e2-80-93-skoncil-vas-dodavatel-energie 
Naprosto klíčové je v tuto chvíli pro poškozené 
domácnosti uzavření standardní smlouvy, tj. co 
nejrychlejší ukončení režimu DPI.

Některým zákazníkům/klientům, kteří byli pře-
vedeni k DPI (většinou klienti Bohemia Energy), 
uplyne již k 14. dubnu 2022  šestiměsíční zákonná 
lhůta, ve které jim byly dodávány energie v tomto 
režimu. Často se přitom jedná o hůře orientované 
seniory bez rodinného zázemí. Pokud si  tito zá-
kazníci/klienti nesjednají v této lhůtě standardní 
smlouvu na dodávku energií s některým dodavate-
lem na českém trhu, hrozí jim přerušení či ukončení 
dodávek energie, případně též vymáhání náhrady 
za vzniklé škody.

S jarem se rozjíždějí důležité stavební projekty města
Chodník Prčice-Přestavlky 
V prvním březnovém týdnu bylo předáno stave-
niště pro realizaci projektu „Chodník podél silnice 
II/120 Prčice-Přestavlky“. Firma, která byla vybrána 
v rámci výběrového řízení zakázky malého rozsahu, 
tak začne s prováděním prací na výstavbě nového 
chodníku, kterým dojde ke zvýšení bezpečnosti 
všech účastníků silničního provozu. 

V ulici Šánovská v Prčici bude u stávajícího 
chodníku provedeno místo pro přecházení a nová 
komunikace pro pěší pak povede za morovou kaplí 
s přechodem pro chodce přes krajskou komunikaci 
na levou stranu při výjezdu z Prčice – u poslední ne-
movitosti. Na levé straně pak bude chodník veden až 

do Přestavlk, kde bude vybudován další přechod pro 
chodce pro bezpečné převedení pěších na pravou 
stranu směrem do centra osady a k hřišti. Součástí 
projektu je také odvodnění a osvětlení chodníku. 

Práce budou dle smlouvy o dílo dokončeny 
do šesti měsíců od předání staveniště, tedy nej-
později na konci srpna letošního roku. 

Při stavbě dojde v jednotlivých úsecích k ome-
zení silničního provozu, proto bude na základě 
rozhodnutí Městského úřadu Sedlčany, odboru 
dopravy a silničního hospodářství, provoz regu-
lován dočasně umístěnými dopravními značkami. 
Žádáme všechny účastníky silničního provozu o je-
jich respektování a ohleduplnost. Hned 1. března se začalo s výstavbou chodníku

Rekonstrukce náměstí 7. května 
v Sedlci
Stavební činnost bude zahájena také na náměstí 
7. května v Sedlci. Po téměř půl roce bylo dokončeno 
výběrové řízení na zhotovitele stavby. Stala se jím 
firma Mercator, s.r.o., Praha, která v rámci řízení 
nabídla nejnižší cenu. Ta činí bez DPH téměř 39 
milionů korun. Rekonstrukce náměstí zahrnuje 
výměnu a doplnění inženýrských sítí (vodovodu, 
dešťové kanalizace, veřejného osvětlení, užitkového 
vodovodu), přípravu pro instalaci datových kabelů, 
kamerového systému…, dále úpravy zeleně, výměnu 
a doplnění městského mobiliáře. Samozřejmě dojde 
i na výměnu povrchů komunikací ve vlastnictví 

města, tedy chodníků a nepojízdných ploch, kde 
bude asfaltový povrch změněn na žulovou dlažbu, 
a opravu asfaltových povrchů na ploše autobusové 
zastávky, komunikace u kostela a silnice od pošty 
k základní umělecké škole. Výměna povrchů se 
v tuto chvíli netýká krajské komunikace, která by se 
opravy měla dočkat po dokončení opravy náměstí. 

O etapizaci prací bude město občany průběžně 
informovat s tím, že provádějící firma musí zajistit 
po dobu stavby přístupy k jednotlivým nemovitos-
tem, byť s určitými omezeními, a rovněž i průjezd 
náměstím. S úplnými uzavírkami a objízdnými 
trasami je nutné ale počítat v souvislosti s výmě-
nou vodovodu a dešťové kanalizace na křižovatce 

Během několika týdnů začne i rekonstrukce náměstí

náměstí 7. května a ulic Revoluční a Sedlčanská 
a pak na výjezdu z náměstí do ulice Dr. E. Beneše, 
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protože umístění inženýrských sítí uprostřed komu-
nikací neumožní, s ohledem na bezpečnost, zajištění 
průjezdu jedním jízdním pruhem. Nicméně tyto 
uzavírky by měly být pouze krátkodobé a neměly 
by zásadním způsobem komplikovat dopravní 
obslužnost. 

Aktuální informace budou občanům předávány 
prostřednictvím městského rozhlasu, webových 
stránek města a měsíčníku Náš domov. 

Rekonstrukce náměstí je naplánována na 18 
měsíců od předání staveniště, takže se protáhne 
až do podzimu roku 2023. Již teď proto žádáme 
občany i návštěvníky o trpělivost, respektování 

dopravního značení a předem se omlouváme za pří-
padné komplikace.

Jak bude vypadat náměstí po rekonstrukci, si mů-
žete prohlédnout na koordinačním výkresu: https://
www.sedlec-prcice.cz/rekonstrukce-namesti-7-
-kvetna-sedlec/ds-1133/archiv=1&p1=4179

Mirka Jeřábková, foto Alice Valsová

Získávání důvěry bývá při řešení obtíží těžká věc. 
S problematikou sociálních, případně dluhových a jiných 
potíží není ale radno dlouho otálet
O aktivizační službě a dalších sociálních projektech Charity Starý Knín 
v Sedlci-Prčici

V září loňského roku zahájila v zrekonstruované budově bývalého okresního domu v Sedlci svou působ-
nost Charita Starý Knín, která tu začala poskytovat aktivizační službu pro rodiny s dětmi. Jde o službu 
určenou rodinám, které se dostaly do nejrůznějších problémů a nevědí, jak je řešit. S odstupem půl roku 
se ptám, jaký je o službu zájem? A je to jediná pomoc, kterou může charita v Sedlci-Prčici nabídnout? 
Obracím se na vedoucí sociálního odboru Charity Starý Knín Bc. Stanislavu Krejčíkovou a povídáme 
si o jejích zkušenostech. 

V Sedlci-Prčici jste rozjeli aktivizační službu pro 
rodiny s dětmi na podzim loňského roku. Jaké jsou 
dosavadní zkušenosti?
Z našich zkušeností víme, že zavádět novou službu 
v regionu, kde na podobnou pomoc nebyli zvyklí, je 
pomalé a potřebuje to hodně trpělivosti. Musíme 
hodně vysvětlovat a pobízet k tomu, aby se lidé 
nebáli na nás obrátit. Rozumíme tomu, že svěřit své 
obtíže cizím lidem nemusí být snadné. Současná 
doba je ale tak náročná a hektická, že ne všichni, 
kteří se dostanou do potíží, mají schopnosti a do-
vednosti je vyřešit sami. Starosti a problémy se 
stupňují a pak už nezbývá, než požádat o podporu 
odborníky. Jsme teď na cestě k důvěře lidí, kteří 
by měli zájem o služby v Sedlci-Prčici. Není však 
možné dlouho s problematikou sociálních, pří-
padně dluhových a jiných potíží otálet. Problémy 
se pak nabalují a těžko se řeší. Proto bych na tomto 
místě využila příležitosti a vyzvala případné zájemce 
o naznačený druh pomoci, aby se nebáli oslovit 
nás s dlouhodobým a závažným problémem, ale 
i s banální obtíží, ze které by se mohl časem stát 
problém veliký.

Jak konkrétní zájem jste zatím na Sedlecko-Prčicku 
zaznamenali?
Z oblasti Sedlce jsme prozatím zaznamenali tele-
fonický zájem ze strany tří rodin. Z toho v jednom 
případě došlo i ke schůzce, realizaci poradenství 
a následnému docházení do Sedlčan, do našeho 
dalšího kontaktního centra, kde máme odborníky 
– psychologa, speciálního pedagoga pro dlouho-
dobější práci. 

Sociální služby Charity Starý Knín sídlí v Sedlci v čísle 
popisném 89. Foto A. Valsová

Jaké máte zkušenosti s poskytováním sociálních 
služeb v jiných obcích? 
Na Sedlčansku, Voticku, Dobříšsku a Kladen-
sku míváme ročně běžně v péči 30-40 rodin pro 
dlouhodobou intenzivní práci, kolem 60 rodin pro 
poradenství a pro podporu při zvládání rodinných 
povinností při péči a vzdělávání dětí a při řešení 
finanční krize. 

Již jste to naznačila. S čím se na vás lidé nejčastěji 
obracejí?
Rodiče a rodiče samoživitelé často potřebují pomoc 
s vyřizováním složitějších záležitostí na úřadech, 
hledají pomoc v oblasti oddlužení nebo pomoc 
při hospodaření s penězi. Pomáháme také naučit 
mladé rodiny s vedením domácnosti, vzbudit v nich 
důvěru ve své schopnosti, jak vychovávat a učit 
děti. Stává se, že to nedovedou, protože je to jejich 
rodiče nenaučili a mladé lidi z dětských domovů 
to nikdy vlastním příkladem ani naučit nemohli. 
Snažíme se, abychom služby poskytovali individu-
álně, ale v prostředí důvěry a pochopení. Musíme 
také dbát na to, aby nedocházelo k vyloučení rodin 
z běžného sociálního prostředí jen proto, že jejich 
možnosti výdělku nebo jiného finančního zajištění 
patří mezi ty nižší.

Co můžete v rámci svých programů rodinám na-
bídnout? 
Nejvyužívanější aktivitou je podpora při zvládání 
rodinných povinností, při péči a vzdělávání dětí, 
psychologická a pedagogická podpora. V zavede-
ných místech máme také kroužky pro děti, jejichž 
rodiče nemohou platit kroužky ve škole. Organi-
zujeme pro ně také příměstské tábory. Nabízíme 
také pomoc logopedických asistentů.

Výborné výsledky máme s naší dluhovou porad-
nou v Dobříši. Celostátní akce „Milostivé léto“ pro 
oddlužování sociálně slabých rodin a samoživitelů 
nám také hodně pomohla při oddlužování našich kli-
entů a my jsme jim v podání žádosti o tento program 
moc rádi pomohli. Navíc jsme pro ně mohli využít 
i sbírku Charity České republiky, která byla určena 
na úhradu základního dluhu, a tak jim společně 
s dlouholetými úroky a poplatky zmizel dluh celý.

V Dobříši máme také sklad trvanlivých potravin, 
kam dárci přispívají podle svých možností a my pak 
v případě krizové situace můžeme tyto potraviny 

darovat do potřebných rodin, než se podaří vyřídit 
nějakou dávku hmotné nouze.

Po jakou dobu a na jaké úrovni s klienty pracujete, 
navštěvujete je v rodinách?
Ano, klienty navštěvujeme v rodinách, kde máme, 
na základě znalosti jejich domácího prostředí, mož-
nost ušít službu tzv. na míru a dopomoci tam, kde 
rodina nedostačuje, aniž bychom dělali něco za ně. 
To může být služba i víceletá. Stejně tak mohou 
zájemci přijít za námi do center, kde se zúčastní 
nějaké společné akce, workschopu na téma různých 
pracovních dovedností, nebo praktické přednášky 
spojené se společným sdílením obtíží a také spo-
lečného zjištění, kdo si jak s čím poradil. Společné 
akce motivují klienty k další práci. Vidí, že nejsou 
v problému sami a dostávají více chuti k zvládnutí 
své nelehké životní situace i k rodinným aktivitám. 
Dobrou motivací je také vidět, že se jinému v po-
dobné záležitosti podařilo uspět.

Obracejí se na vás pouze jednotlivci a rodiny, nebo 
spolupracujete také s dalšími institucemi, školami, 
soudy, samosprávami…?, které v rámci své agendy 
řeší sociální problémy v rodinách?
Nejčastěji se na nás lidé obracejí právě na dopo-
ručení různých institucí – obecních úřadů, škol, 
sociálních odborů měst a obcí, lékařů i jiných od-
borníků nebo spolupracujících organizací, které 
už nemají dost sil a potřebné kapacity. Scházíme 
se s nimi na případových konferencích. To je velmi 
efektivní nástroj pomoci konkrétním rodinám, kdy 
si všichni zúčastnění společně s rodinou mají mož-
nost říci, jak postupovat v pomoci, co se už podařilo 
zvládnout a co ještě ne.

Dokážou vaši klienti dbát vašich rad a doporu-
čení, spolupracují, nebo jsou také případy, kdy 
spolupráce nakonec končí nezdarem? Jak složité 
je získat důvěru?
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Získávání důvěry bývá při řešení dlouhodobých 
obtíží těžká věc. Důvěra se v těchto případech téměř 
rovná trpělivosti, laskavosti a projevům pocho-
pení. Takoví lidé už prošli mnoha institucemi, kde 
jim více či méně nějak pomáhali, ale neměli a ani 
nemohli mít dost času a trpělivosti, aby řešili jen 
dílčí problémy. V takových situacích se musíme 
na klienty dívat jako dobří lékaři – tedy celostně. 
Nechat si povědět nejen o aktuálních obtížích, ale 
především o nich samotných, jak žijí, jak uvažují, 
abychom zjistili, z čeho jejich stavy pramení a že 
i jejich schopnost věci chápat a nechat si pomoci 
má své meze. 

Zkušenost nás naučila, že ne všechno se 
musí vyřešit tady a teď, že je třeba rozlišovat věci 
podstatné a nepodstatné a také pochopit, že ne 
všechno, co my vidíme jako rodinný problém, tak 
vnímá i klient. Není třeba za každou cenu lidi pře-
dělávat, někdy stačí prostě jen být s nimi. Hledíme 

hlavně na zabezpečení základních lidských potřeb 
a na zájmy dětí. I nám se stane, že při společném 
hledání zjistíme, že buď s celou situací neumíme 
pohnout my, nebo že s ní nechce pohnout klient, 
přestože okolí to vidí jinak.

Co připravujete v Sedlci-Prčici pro nejbližší období?
Plánujeme zrealizovat v  Komunitním centru 
v Sedlci setkání s dluhovým poradcem. Covidová 
situace připravila mnoho lidí nejen o práci a pří-
jmy, ale postavila nás všechny před vlnu zdražování 
potravin, služeb a energií. Lidí, kteří se obávají, že 

nezvládnou inflaci překonat, bude stále přibývat. 
Rádi bychom jim byli nablízku. 

Znovu vyzývám rodiny s dětmi, ale i ostatní oby-
vatele obce, aby se neostýchali požádat o radu a po-
moc, dokud je to ke zvládnutí. Důrazně varuji před 
řešením finančních starostí pomocí krátkodobých 
a naprosto nevýhodných půjček. Další milostivé 
léto už nemusí přijít! Přijďte, zavolejte, pomůžeme, 
jak to bude v našich silách. Kontakty a základní 
informace je možné najít na našich stránkách www.
socialnipece.cz.

Připravila Alice Valsová

V pondělí 21. března od 15 hodin proběhne v prostorách Komunitního centra 
v čp. 89 v Sedlci prezentace všech sociálních služeb, které Charita Starý 
Knín poskytuje. Především dluhové poradny, aktivizační služby, osobní 
asistence a dalších. Přijd’te se seznámit s programem Charity, případně 
získat prvotní informace o tom, jak řešit i Váš problém. 

Vichřice Dudley dorazila do Česka,
hasiči a energetici měli napilno

vyvrácené stromy dopadly na dálnici D1 na Be-
nešovsku přímo před auta. Statisíce domácností 
zůstaly v Česku bez elektřiny, ještě kolem 19. hodiny 
to bylo zhruba 49 0000 domácností, dopoledne 
jich bylo přibližně šestkrát tolik.

Větrné počasí mělo pokračování o víkendu 
i v následujícím týdnu, ke zklidnění situace došlo 
až v jeho půli.

Vichřice postihla také náš kraj a město. Vítr 
se tu ve čtvrtek v časných ranních hodinách a bě-
hem dopoledne pohyboval rychlostí kolem 25 až 
31 km/h, v poryvech ale běžně dosahoval i přes 
50 km/h. Nejsilnější náraz byl naměřen v 6 hodin 
ráno, vítr se tu prohnal rychlostí 20,6 m/s (74,16 
km/h). Kvůli větru i u nás docházelo k výpadkům 
elektrické energie. V Sedlci-Prčici elektrika zlobila 
celé ráno, část dopoledne a k občasným výpadkům 
docházelo i v odpoledních a časných večerních ho-
dinách, následně pak i v dalších dnech. 

Rušné chvíle tak měli nejen energetici, ale 
i hasiči. Výjezdová jednotka JPO II ze Sedlce se 
prakticky nezastavila. Z garáží vyjely ale i okolní 
sbory, například hasiči z Vrchotic, v terénu byli 
i hasiči z Jesenice. „Vítr na náš ďolíček zapůsobil 
ve větší míře, než je zdrávo a naši jednotku JPO II 
Sedlec zaměstnal více než kdy jindy,“ popisuje udá-
losti větrných únorových dnů velitel jednotky Martin 
Chocholoušek. „Za čtvrtek 17. 2. a pátek 18. 2. jsme 
měli 21 výjezdů k popadaným stromům a jednomu 
spadlému štítu budovy. Začali jsme jezdit ve čtvrtek 
v 6:30 a jezdili až do 23 hodin jen s malou večerní 
přestávkou. V pátek jsme jezdili od 17 do 24 hodin. 

Většinou, když nás povolají ke spadlému stromu, 
jde o osamocený kmen, který je hned odstraněn a ko-
munikace rychle zprůjezdněna. Tentokrát tomu 
tak ve většině případů ale nebylo. Nad Sušeticemi 
v serpentýnách jsme byli během těchto dnů hned 
šestkrát a na padesáti metrech silnice jsme odstranili 
odhadem 50 stromů. „Cunkovák“ jsme jeli dolů dvě 
hodiny i přesto, že nám z druhé strany pomáhali 
kluci v druhém autě, kteří byli povoláni v 10 hodin, 
aby nám přivezli snídani. Dostali jsme se k sobě až 
v 11:30. Byla tam tři místa, kde na sobě leželo pět 
vzrostlých stromů. 

Hned po cestě dolů z této „šichty“ jsme byli posláni 
na stromy mezi Jetřichovicemi a Vrchoticemi. Tam 
už byli kluci z SDH Vrchotice a zdárně se prali se 

šesti stromy, které byly zavěšeny v telefonních kabe-
lech. Během cesty na Vísku na strom nás překvapil 
spadlý telefonický kabel, který jsme museli zavěsit, 
abychom mohli vůbec projet. 

V pátek jsme byli posláni na Grošíček, kde strom 
rozbil střechu chaty. Chata byla zabezpečena, aby 
ze střechy nic nespadlo a nepršelo dovnitř. A to nej-
horší nás čekalo po návratu, kdy jsme museli ještě 
vyplňovat zprávy o zásazích, to nám trvalo přibližně 
dalších šest hodin,“ přibližuje práci jednotky Martin 
Chocholoušek.

Jak situace na místě vypadala, dokládají i přilo-
žené fotografie, o to víc je zarážející, že se ještě ten 
den přišly do lesa na tu spoušť podívat jednotlivci 
i celé rodiny, dokonce i s dětmi. „Nepochopitelné,“ 
kroutí nevěřícně hasiči hlavou. „Několikrát se nám 
stalo, že nám přímo za zády spadl mohutný strom. 
Jeden z nás musel vždy hlídat. Ti lidé tam hrozně 
riskovali, a přece se cítili ještě uražení, když jsme 
je posílali pryč,“ říká jeden ze zasahujících hasičů, 
Tomáš Seidel. Proto berte vzkaz, který hasiči li-

dem posílají, vážně. Při podobné situaci do lesa 
nevstupujte, nepodceňujte nebezpečí pádu stromu! 

Obrovský kus „chlapské“ práce, kterou naši 
dobrovolní hasiči během dvou větrných dnů od-
vedli, je nejpádnějším důkazem potřebnosti hasičů 
na našich obcích. Že tu nejsou jen pro parádu, aby 
pořádali soutěže a producírovali se v uniformách 
na slavnostech. Myslím, že jim společnost zůstává 
v tomto ohledu stále ještě hodně dlužná. 

Vichřice, britskými meteorology pojmenovaná 
jako Dudley, zasáhla i další evropské země. Nej-
prve prořízla Britské ostrovy a pak se vrhla na sever 
a střed pevninské části starého kontinentu. Všude 
působila výpadky proudu a chaos v dopravě, vy-
žádala si i lidské oběti. Hlavně v severní polovině 
Německa nárazy větru překračovaly 100 km/h. 
V centrálním Polsku byla bouře provázená nejméně 
třemi tornády. Oddech přišel až po několika dal-
ších dnech.

Už tak nezvykle teplý únor, během kterého 
jen v 11 dnech teplota klesla pod bod mrazu, ani 
jednou jsme však nezaznamenali celodenní mráz 
a nejnižší únorová teplota dosáhla hodnoty -7,4 
°C, si tak připsal další nechvalný rekord. Takové 
počasí únoru vůbec nepřísluší.

Alice Valsová, foto SDH Sedlec

Záběry z místa zásahu jsou více než vypovídající. Prakticky nelze poznat, kde končí les a kde začíná silnice. 
Takových výjezdů absolvovali hasiči během dvou dnů hned 21

http://www.socialnipece.cz
http://www.socialnipece.cz
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Dobrovolní hasiči jesenického
okrsku zhodnotili svou činnost

V klubovně hasičské zbrojnice SDH Kamenice se 
uskutečnila v pátek 18. února výroční valná hro-
mada okrsku Jesenice u Sedlčan za účasti zástupců 
sedmi sborů aktivně činných na území obce Jesenice 
a obce Nedrahovice. 

Starosta okrsku Jiří Neužil ve své zprávě zdů-
raznil, jaký nepříznivý vliv měla na kulturně-spo-

lečenskou a sportovní činnost hasičů v roce 2020 
epidemie koronaviru. Muselo proto následně dojít 
k úpravě plánů spolkových akcí. Přesto některé 
hasičské sbory v pozměněné podobě a bez dopro-
vodného programu tradiční hasičské akce pořádaly 
- stavění máje, pálení čarodějnic a rozsvěcení vá-
nočního stromu. Pokračovala také pracovní aktivita 

sborů zaměřená na zlepšování životního prostředí 
osad a obcí a průběžnou údržbu hasičských zbrojnic, 
techniky a výstroje. 

To rok 2021 byl pro konání spolkových akcí 
příznivější: „SDH Jesenice uspořádal páté a šesté 
kolo Brdské ligy 2021, získal repasované zásahové 
vozidlo Tatra 148 CAS 32 a dopravní automobil 
Fiat Ducato. SDH Martinice dokončil svůj hasičský 
areál výstavbou víceúčelové zastřešené tribunky pro 
organizační štáb v době konání hasičské soutěže 
a ozdobil ho venkovním zaskleným boxem, kde vy-
stavuje zrenovovanou koňskou historickou stříkačku. 
Uspořádal šestý a sedmý ročník spolkové hasičské 
soutěže Martinická osma a Letní posezení s har-
monikou,“ vyjmenoval významné akce okrsku Jiří 
Neužil. V závěru své zprávy uvedl, že mezi nejdůle-
žitější okrskové akce nadále patří hasičské soutěže 
– Dobrošovka cup, Martinická osma, jesenická 
hasičská soutěž pro družstva mladých hasičů Mezi 
stromy a okrsková hasičská soutěž.

Veřejné ocenění náleží členům SDH Bor u Sedl-
čan, SDH Dobrošovice a SDH Jesenice, kteří svůj 
volný čas věnují práci s hasičskou mládeží, a čle-
nům výjezdové jednotky JPO III Jesenice, která 
byla povolána k 26 zásahům. Na závěr Jiří Neu-
žil vyjádřil přesvědčení, že zlepšení epidemické 
situace umožní sborům ve spolupráci s obcemi 
zcela obnovit pořádaní společenských, kulturních 
a sportovních akcí.

František Vávra

Fotografie s příběhem
Život občas přináší okamžiky, kdy nevíme, zda se 
máme smát, nebo brečet, těšit se, anebo se bát, 
mluvit, či spíš mlčet, čekat, nebo raději jít … Ro-
zum velí jedno, cit ale říká něco jiného. Anebo je 
rozum úplně v koncích a našeptává nám jen ten 
cit. A tak váháme, jsme nejistí a nakonec situaci 
řešíme kompromisem. Člověk je mistrem kom-
promisů, zvlášť někteří jedinci jsou tímto uměním 
pověstní. Stačí se podívat na naši politickou scénu, 
to je přímo učebnice kompromisu. Vznešeně se 
tomu pak říká diplomacie. 

Někdy je však kompromis naopak žádaný, ba 
přímo nutný – pro udržení vztahu, klidu v manžel-
ství, rodině, v práci. Umění kompromisu je proto 
právě tak důležité, jako naučit se mluvit, chodit, 
číst, pracovat, relaxovat. Ostatně, doktor Horák 
v podání Julia Satinského to v komedii „S tebou mě 
baví svět“ to vystihl nejlépe: „Hlavně si pamatuje, 
lepší drobné ústupky než vážné komplikace!“

Také obsahy následujících dvou fotografií jsou 
dílem kompromisu. Tu první pořídila Natalie Pe-
terková a nazvala ji jednoduše: „Místo posledního 
odpočinku“. Autorka sice neuvádí, kdy a kde někdo 

tak originálně vyřešil problém „umístění mobilního 
záchodku“, nicméně musíte uznat, že to je řešení 
netradiční, novátorské a jistě i kontroverzní. Při 
pohledu na fotografii se nabízejí i další výstižné 
podtitulky: „Kam dřív?“, „Dvě modlitebny“, „Zne-
svěcení se trestá“, „Udržujte ticho a pořádek“, „Ob-
sazeno!“ a tak bychom mohli ještě chvíli pokračovat. 
Ale to bychom už možná sklouzávali k nevkusné 
a laciné zábavě a od toho raději dál.

Druhou fotografii jsem pořídila já letos na konci 
ledna a nazvala jsem ji jednoduše: „Vyberte si“. Že 
pochází z nedalekých Sudoměřic, jste možná po-
znali. Mne zaujala ta příkladná ukázka kompro-
misu. Nechť si každý vybere, co je mu milejší – zimu 
nebo jaro? Všechno tu máme, jen si račte přát! Já 
jsem pro to jaro.

Alice Valsová

Místo posledního odpočinku, foto N. Peterková
Vyberte si. Foto A. Valsová

napsali nám

Lidkovice se po 25 letech dočkaly. 
Mají pitnou vodu z vodovodu
První žádost na řešení nedostatku pitné vody v Lid-
kovicích byla na Městský úřad v Sedlci-Prčici po-
daná koncem roku 1996, od té doby byly podány 
desítky dalších žádostí na zavedení vodovodu 
do Lidkovic. Během let byly provedeny i zkušební 
vrty, jejichž výsledky ale neodpovídaly potřebám 
vesnice. Vydatnost vody byla příliš nízká. Na úřadě 
se proto hledaly jiné možnosti, jak vyřešit náš akutní 

nedostatek vody, ale celá léta se nedařilo. Občané 
Lidkovic si mezitím prošli krušnými suchými roky, 
kdy jsme se rozhodovali, jak naložit doslova s kaž-
dým litrem vody. Ale i když jsme se naučili šetřit, 
vody byl stále nedostatek. Studny byly suché a my 
nešťastní. Lidé, kteří jen otočí kohoutkem a mají 
vody, kolik chtějí, mohou jen těžko pochopit, čím 
jsme si prošli. Obecní vodovod je pro ně samozřej-

mostí, a když se náhodou objeví nějaká havárie 
a voda neteče půl dne, pak se doslova hroutí. My 
v Lidkovicích jsme s nedostatkem vody žili dlouhých 
25 let. Teď už je to ale za námi, zvládli jsme to.

V roce 2020 jsem se dozvěděla, že náš městský 
úřad zažádal o dotaci na prodloužení vodovodního 
řadu a podniká další kroky k vyřešení našeho pro-
blému. Moc jsem se radovala. V roce 2021 se pak 
začalo všechno rozjíždět. Začal se budovat vodovod 
do naší obce. Na podzim najely buldozery, objevily 
se pracovníci odborných firem a v naší malé osadě 
se začalo kopat, bagrovat, nastal tu stavební ruch. 
Najednou tu nebylo kde zaparkovat, nemohli jsme 



číslo 377, březen 2022	 Náš domov� 11. strana

dokončení ze str. 10

napsali nám

vyjet ze svých pozemků a garáží. Bagry vytahovaly 
ze země ohromné balvany a zůstávaly po nich ještě 
větší díry, než měly původně být. Poklad ale u nás 
bohužel nikdo žádný nenašel, naštěstí ani žádné 
archeologické nálezy. 

Příjezd byl den ode dne komplikovanější, ves-
nice i cesta od Měšetic se změnily k nepoznání, 
jako by sem někdo házel bomby. Domů jsme se 
dostávali po prknech položených přes hluboké 
výkopy. Humor nás ale neopouštěl, věděli jsme, 
že jde o dočasné řešení. Došlo i na vtipné situace 
a poznámky typu: „nalijte jí tam vodu, ať se víc bojí“ 
(narážka na scénu v komedii Na samotě u lesa – 
pozn. red.). Ale pracovníci výkopových firem byli 
velice vstřícní a ochotní a my jsme se jim snažili 
co nejvíce nepřekážet. Pravdou je, že se našlo i pár 
frflalů, kterým se nelíbilo, že nemají kde zaparkovat 
nebo že k nim nemůže přijet návštěva. Ale to už je 
každého věc.

Chtěla bych poděkovat touto cestou pracovní-
kům firem, kteří u nás vodovod dělali, za vstřícnost 
a trpělivost. Manželům Doubravovým, Jirkovi 
Havlovi a mému manželovi Jardovi, že nabídli 
pracovníkům kávu, čaj, občerstvení a tak dále, ale 

že také poradili, protože znalost místních poměrů 
byla velice důležitá. Nebo že vzali do ruky lopaty 
a krumpáče a šli pomoci kopat tam, kde bagry z ně-
jakého důvody pracovat nemohly. Děkuji Pavlovi 
Vodrážkovi st., že nám umožnil parkovat na jeho 
políčku, jinak nevím, jak bychom jezdili do práce. 
A hlavně děkuji našim zastupitelům, paní starostce 
Mirce Jeřábkové a všem pracovníkům z městského 

úřadu, kteří se podíleli na přípravě a realizaci pro-
jektu vodovodu do Lidkovic. 

V těchto dnech je už vodovod plně funkční, če-
káme už jen na vyřízení formalit a už se nemůžeme 
dočkat, až začneme používat kvalitní, nezávadnou 
pitnou vodu, o kterou jsme bojovali více než 25 let.

Jitka Janoušová z Lidkovic 

historie

Jak autorka sama přiznává, práce to byla 
v mnohém složitá, zdlouhavá a ne vždy koruno-
vaná úspěchem. „Několikaměsíční studium matrik 
se zpočátku zdálo neúspěšné, zápisy té doby jsou 
psané kurentem, což je novogotické kurzivní písmo 
používané u nás od 16. až asi do poloviny 19. století. 
Navíc jsou texty jen výjimečně psané česky, většinou 
německy nebo latinsky, a dost nečitelným rukopisem. 
Ale přece jen se něco podařilo najít, samozřejmě ne 
všechno, něco se už zjistit nedá, něco se možná ještě 
dalším studiem osvětlí. Rozhodně se však už nejde 
ponořit do Burkova myšlení a pochopit jeho konání, 
ale přece jen mohu jeho život osvětlit a tím trochu 
doplnit bílé místo regionální historie.“

Ladislava Doubravová se nesoustředila jen 
na osobu Karla Burky a dobu, v níž žil, ale i na pře-
dešlé majitele prčického panství a v neposlední řadě 
také na Burkovu manželku Johannu. „Jak spolu 
Johanna a Karel žili, se už nedá zjistit. Jisté je, že 
se Karel vrhl do zvelebování poddanského městečka 
s velikou vervou, možná právě tím naplňoval život, 
přestože neměl potomky, kterým by své dílo předal.“

A zamýšlí se také nad příčinou tragického eko-
nomického krachu Karla Burky, zda byla na vině 
jeho rozhazovačnost, špatný ekonomický odhad, 
či vnější vlivy včetně opakovaných horších výnosů 
z Burkových statků. 

Celou práci Ladislava Doubravová věnovala 
městu Sedlec-Prčice s jediným cílem, aby byla zve-

řejněna a lidé se tak měli možnost seznámit s jedním 
z největších filantropů v dějinách Prčice. Nalézt 
a přečíst si ji můžete na internetových stránkách 
města v sekci Naše město, O městě a okolí – Vý-
znamné osobnosti města a kraje, kde je zveřejněna 
také bohatá obrazová příloha. V průběhu tohoto 
roku bude rovněž otištěna na pokračování v mě-
síčníku Náš domov. 

„Paní Ing. Ladislava Doubravová odvedla sku-
tečně vynikající a úctyhodnou práci. Její trpělivost 
nám přiblížila osobnost zajisté nejvýznamnějšího 
mecenáše Prčice. Dostupné údaje o životě Karla 
Burky byly až dosud takřka nulové, autoři odborných 
prací je beze změny přepisovali, nikdo se nepokusil 
o další vyhledávání. Umím si představit časovou ná-
ročnost a rozsah autorčina bádání. V jejím případě 
ovšem dokonalý výsledek zcela odpovídá vynalože-
nému úsilí. Děkuji jí jménem svým i jménem města 
za její práci a věřím, že si i naši občané připomenou 
osobnost člověka, který toho pro Prčici tolik vykonal, 
byť za cenu vlastního ekonomického a koneckonců 
i životního krachu,“ vzdává hold práci Ladislavy 
Doubravové zastupitel a sám regionální historik 
Antonín Podzimek.  

Dar Ladislavy Doubravové je o to cennější, že si 
v tomto roce připomínáme už 200 let od dokončení 
a zprovoznění Burkova kamenného mostu mezi 
Sedlcem a Prčicí, našeho „Karlova mostu“. Není 
to však jediná práce, kterou Ladislava Doubravová 
městu věnovala. Zabývala se také otázkou vzniku 
jména Prčice. Není první a možná ani poslední, 

dokončení ze str. 11

Ladislava Doubravová přibližuje osobnost Karla Burky

Prčický zámek na pohlednici z roku 1913

kdo si tuto otázku položil a pokusil se na ni seri-
ózně odpovědět. Ladislava Doubravová zkoumá 
všechny předešlé závěry, porovnává je se známými 
skutečnostmi a nakonec dochází k sice nikterak 
překvapivému, ale zřejmě k nejpravděpodobněj-
šímu vysvětlení. I tuto její práci naleznete na inter-
netových stránkách města a bude v průběhu roku 
zveřejněna v radničním zpravodaji Náš domov.

Věříme, že spolupráce s  paní inženýrkou 
Doubravovu bude pokračovat i nadále a my vám 
jejím prostřednictvím budeme moci poodkrýt další 
tajemství, která tu po sobě zanechaly generace na-
šich předků. 

Alice Valsová

Prčice na fotografii kolem roku 1900

Pamětní deska Karla Burky na podstavci sochy sv. 
Jana Nepomuckého na mostě, foto L. Doubravová

Chvilkové nepohodlí vystřídala radost z nového vodovodu. Je konec obav ze sucha
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Stalo se před lety
Kulatá výročí některých událostí 
v našem regionu:

	 1772 – 22. 3. byl pro Sedlec vysvěcen místním 
farářem Rosolem malý hřbitov za rybníkem (který 
tam tenkrát ještě nebyl) na konci Sedlce u silnice 
do Kvasejovic. Hřbitov byl zřízen pro pohřbívání ze-
mřelých po moru, protože na hřbitově u kostela bylo 
už málo místa. Hřbitůvek byl čtverec o rozměrech 

27x27 m a byl obehnán kamennou zdí. Po čase ale 
nestačil a pochovávalo se zase u kostela. Později byly 
rozebrány jeho kamenné zdi a na místě hřbitůvku 
byl postaven kamenný kříž. Na jeho podstavci je 
vytesán letopočet 1844, který napovídá, že byl po-
staven v onom roce. Kříž byl původně minimálně 
o metr vyšší, ale někdy kolem roku 1980 byl povalen 
(údajně jednou sedleckou, alkoholem posilněnou 
dívkou předvádějící se před chlapci v podobném 
stavu). Kříž se rozbil a už nebyl opraven do původní 
výše.

	 1982 – 25. 3. vystoupil v našem kulturním domě 
při ZŠ Michal Tučný. Tohoto oblíbeného zpěváka 
k nám pozvali mládežníci z Radiokomunikací (tzv. 
Kruhu za Měšeticemi), který měl tenkrát kolem 
padesátky zaměstnanců.

	 1992 – 6. 3. zahráli herci divadla z Příbrami 
v našem KD Černé barony od M. Švandrlíka, dílo, 
které bylo za komunistů zakázané. V hlavní roli se 
představil Jiří Wimmer (1943-2001).

	 1992 – 31. 3. odešel do důchodu obvodní lékař 
ze sedleckého zdravotního střediska MUDr. Kymla. 

Už předtím s ním spolupracoval MUDr. Ondřej 
Bažant z Votic, takže místní věděli, že to bude on, 
kdo je bude dál ošetřovat.

	 2012 – 31. 3., v sobotu, se na prčickém ná-
městí konaly první jarní farmářské trhy. I když 
jim počasí příliš nepřálo, sešlo se přesto v Prčici 
na náměstí plno lidí – jak prodávajících, tak i ku-
pujících.

-MK-

Kříž na místě bývalého morového pole za Sedlcem

Snímek z jarních farmářských trhů v Prčici v roce 2012

kultura

Do Sedlce-Prčice přijede Veselka Ladislava Kubeše
Po dvou letech si v dubnu opět přijdou na své milovníci dechovky. Obnovujeme tradici jarních 
koncertů nejlepších souborů tohoto žánru v kulturním sále základní školy. Tentokrát jsme pozvali 
kapelu, jejíž jméno samo je již zárukou té nejvyšší kvality – VESELKU LADISLAVA KUBEŠE.

Pro většinu z vás jistě není potřeba tento soubor 
představovat. U jeho zrodu v roce 1975 stál jiho-
český skladatel Ladislav Kubeš starší (1924-1998), 
k jehož poctě se v nedaleké Soběslavi pořádá kaž-
doročně velký mezinárodní festival KUBEŠOVA 
SOBĚSLAV (v roce 2021 se konal už 27. ročník).

Pod jménem Veselka Ladislava Kubeše kapela 
veřejně vystupuje a studiově natáčí od roku 1981. 
Ladislav Kubeš mladší, po léta kontrabasista or-
chestru Národního divadla, kolem sebe soustředil 
své profesionální kolegy a špičkové hudebníky. 
Také pěvečtí sólisté patří k nejlepším, kteří v České 
republice v žánru dechové hudby působí. Drama-
turgie a repertoár orchestru vychází především 

z autorského odkazu Ladislava Kubeše otce a obec-
něji vůbec z melodiky jihočeského folklóru, jehož 
byl sběratelem a pilným upravovatelem. Rozšiřuje 
se však i o jeho hudební následovníky. Veselka se-
stává z hudebníků zvučných jmen – členů orches-
tru opery Národního divadla, České filharmonie, 
Hudby Hradní stráže a Policie České republiky 
a dalších známých hudebních těles. Jsou to vět-
šinou muzikanti, kteří mají kořeny po českých 
vesnicích a dechovku mají v krvi. Opřít se může 
také o špičkové výkony svých zpěváků, s Veselkou 
zpíval téměř od počátku Milan Černohouz, po Vlastě 
Kahovcové a Vendule Práglové se na postech zpě-
vaček objevovaly Blanka Tůmová, Ivana Jelínková, 

Ivana Zbořilová, od roku 2007 ještě Ivana Ročková 
a od roku 2013 zpěvák Radek Klusoň, v roce 2016 
s Veselkou začal spolupracovat i „český Bocelli 
Radek Žalud“. 

První dlouhohrající deska Veselky vyšla v roce 
1985 a nesla romantický název Nad Lužnicí svítá. 
Líbila se tak, že zanedlouho vyšla ve Spojených 
státech amerických. Následovaly LP desky Ty 
jihočeské vesnice, Moje česká vlast a Nemelem, 
nemelem. Poslední dvě se dočkaly reedice i na CD.

Veselka pravidelně vystupuje doma i  v  za-
hraničí. Dvakrát vyrazila do  Spojených států 
a mnohokrát do Švýcarska, Rakouska, Německa 
a Holandska. V rakouském předním vydavatelství 
Koch International vyšlo šest jejích CD. Veselka 
se může pyšnit dvěma platinovými deskami a pěti 
zlatými. Album Moje česká vlast okouzlilo milovníky 
dechovky natolik, že se jej prodalo přes sto tisíc, 
titul Pod tou naší starou lípou překročil osmdesát 
tisíc prodaných nosičů. Celkem Veselka natočila 
96 hudebních nosičů (LP+CD). V Dechovkové 
hitparádě Českého rozhlasu Praha získala v roce 
1999 Veselka „zlatou“ jako nejúspěšnější kapela 
a nejúspěšnější skladbou se stal valčík Jak je krásná 
ta česká zem od Vlasty Dvořáka v podání Veselky. 
Jedenačtyřicet let práce, za kterou se může Veselka 
ohlížet s nezpochybnitelnou hrdostí, jí přiděluje 
známku nejvyšší jakosti a trvale ji opatruje a roz-
šiřuje zaslouženou popularitu.

Věříme, že tímto výběrem jsme se strefili do va-
šeho vkusu a rádi se přijdete po dlouhé pauze potěšit 
dobrou jihočeskou muzikou. 

Koncert se koná v sobotu 23. dubna od 19 
hodin v kulturním sále základní školy v Sedlci. 

Jednotné vstupné je 150 korun za osobu.
Předprodej vstupenek bude zahájen na in-

formačním centru v Prčici ve středu 30. března.
 Vstupenky bude možné zakoupit také přímo 

na místě hodinu před začátkem koncertu. 

Alice Valsová, foto archiv kapely
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Myšlenky slavných
Někdy jsem nervózní a lidé si myslí, že jsem zlá. 
Ale já vidím obklíčení a obruč, která se postupně 
stahuje kolem země. Prožívám muka všech lidí 
a nemůžu, a ani to nesmím vysvětlit, protože mne 
neustále přísný hlas upozorňuje, že se nemám 
pokoušet nic vysvětlovat, protože lidé si zaslouží 
takový život, jaký vedou.

Baba Vanga (vlastním jménem Vangelija Pandeva 
Dimitrova Gušterova, 1911-1996), bulharská 
nevidomá vědma a morální autorita

škola

Zima sice bílá nebyla, školáci ji přesto oslavili

Ladova zima
Během měsíce ledna žáci a žákyně 4. ročníků zkusili 
malovat jako známý český malíř Josef Lada. Jako 
vzor si přinesli jeho pohlednice se zimní tématikou 
a z jejich prací nám pak vznikla ve třídě krásná 
výstava s názvem „Ladova zima“. 

Finanční gramotnost 
Ve středu 2. února se žáci i žákyně 2. a 4. tříd zúčast-
nili programu finanční gramotnosti se zástupkyní 
České spořitelny. Nezalekli jsme se projektu ani při 
distanční výuce a žáci 4. B to zvládli skvěle i on-
-line. Projekt nazvaný „Zvládneme to ve škole“ 
jsme teprve zahájili, ale žáci už se dozvěděli mnoho 
o české i zahraniční měně, funkcích banky, jak se 
sestavuje rozpočet, co jsou příjmy a výdaje. Obdrželi 
jsme také pracovní listy, se kterými budeme i nadále 
pracovat. Programem nás provázeli Alenka a To-
máš (žáci stejných ročníků) a zkusili jsme s nimi 
uspořádat závody pro domácí mazlíčky. Věříme, 
že se nám i v dalších částech projektu bude dařit. 

Švadlenky z 8. ročníku
Dívky z osmého ročníku se již teď chystají na příští 
školní rok. V posledním ročníku je čeká v rámci 
pracovních činností vaření, proto si ušily slušivé 
zástěry, které určitě využijí. Zástěru si samy navrhly 
a vybraly materiál. Vyzkoušely si, jak se materiál 
stříhá podle střihových šablon, a přesvědčily se, 
že při šití je stejně tak jako šicí stroj důležitá i žeh-
lička. Musíte uznat, že jim to bude v kuchyni slušet.

Divadelní představení Balada pro banditu
V rámci divadelních představení KMD děti na-
vštívily 9. února krásné klasické novorenesanční 
divadlo na Vinohradech. Zde je nadchl muzikál 

Balada pro banditu. Láska, zrada, nezkrotná touha 
po svobodě, úplatnost, pomsta a nakonec i vražda 
byly hlavními tématy této balady. Nikola Šuhaj byl 
skutečnou historickou figurou a zahynul 16. srpna 
1921. Spisovatel Ivan Olbracht pobýval několik let 
v Podkarpatské Rusi a zpracoval příběh vyprávěný 
místními lidmi. Později tento námět zpracoval Milan 
Uhde a hudbu složil Miloš Štědroň, který se naro-
dil 9. února 1942 (divadelníci mu tak v tento den 
Baladou popřáli k jeho 80. narozeninám). Hlavní 
postava Nikola - Marek Lambora – svým výkonem 
uchvátil nejen dívčí obecenstvo. Muzikál s krásnými 
písněmi všem dlouho zněl v uších. Děti odjížděly 
s krásným divadelním zážitkem.

Virtuální Temelín
V hodině fyziky se deváťáci virtuálně podívali 
do jaderné elektrárny Temelín. Zábavnou formou 
se seznámili s principem výroby elektrické energie, 
prohlédli si primární, sekundární i chladící okruh. 
Nakonec ve vědomostní soutěži vyhráli i nějaké 
ceny od ČEZu, snad nebudou také virtuální.

Lyžování na Monínci
Ve dnech 14. a 15. února uspořádala naše škola pro 
žáky 8. třídy lyžování na nedalekém Monínci jako 
kompenzaci za zrušený lyžařský výcvik, kterého 
se letošní osmáci z důvodu covidových opatření 
nemohli zúčastnit. Před začátkem lyžování se 

žáci rozdělili do dvou družstev, na družstvo lyžařů 
a družstvo snowboardistů. Děti na svahu strávily 
celé pondělní a úterní dopoledne, během kterého 
si osvojily a zdokonalovaly lyžařské či snowboar-
dové styly sjíždění sjezdovky. Všichni žáci zaslouží 
obrovskou pochvalu, jelikož u nich byly znatelné 
velké pokroky již během dvou dní lyžování.

Bruslení na zimním stadionu v Sedlčanech
Ve čtvrtek 10. 2. vyrazili žáci 7. A, 8. a 9. ročníku 
na zimní stadion v Sedlčanech, kde si hodiny tělesné 
výchovy zpestřili bruslením. Hodinu čistého času 
na místním kluzišti žáci strávili formou různých 
soutěží, například soupeřili v rychlobruslařských 
závodech. Měli také možnost zahrát si lední hokej 
– tuto příležitost uvítali především chlapci doplnění 
o jednu hokejistku, která se mezi hochy rozhodně 
neztratila. 

Ve čtvrtek 17. 2. třídy 6. A, 6. B a 7. B následo-
valy své spolužáky z druhého stupně a vyrazily také 
bruslit na zimní stadion do Sedlčan. Někdo hrál 
hokej, někdo se učil základy bruslení, jiní trénovali 
již nabyté dovednosti. Ale určitě jsme všichni měli 
radost z příjemně stráveného dopoledne. Zpáteční 
prozpívaná cesta autobusem to jen potvrdila.

Plavecký výcvik 3. a 4. tříd
Dne 14. 2. žáci 3. a 4. ročníků zdárně zakončili 
plavecký výcvik a obdrželi zasloužené mokré vysvěd-
čení, které jim udělalo velikou radost. Učit se plavat 
jezdili 10 týdnů, vždy v pondělí, do plaveckého ba-
zénu v Benešově. Někteří žáci se zpočátku obávali, 
ale za podpory plaveckých instruktorů a malých 
plaveckých pomůcek strach rychle překonali a svůj 
plavecký um postupně zdokonalovali. Ale i dobří 
plavci měli co vylepšovat a na čem zapracovat. 
Každý si osvojil základy správných technik a stylů. 
Někomu šlo lépe skákat, někdo dával přednost pla-
vání na znak a mnozí si rádi odpočinuli ve vířivce. 
Zkrátka každý si našel to své.

Instruktoři se snažili žáky pro plavání nadchnout 
a v závěru se s nimi loučili s přáním, aby se s žáky 
v bazénu setkali znovu, například s rodiči v hodinách 
pro veřejnost. Ani žáci si nekladou malé cíle, v době 
konání olympiády jsme namotivováni všichni, a tak 
focení s mokrým vysvědčením a současně s vlastno-
ručně narýsovanými olympijskými kruhy můžeme 

Lyžování na Monínci nahradilo zrušený lyžařský kurz

První krůčky na ledu i piruety

Vlastnoručně ušité zástěry dívkám sluší

Jako od Josefa Lady ...
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považovat za příslib budoucích úspěchů. Jsme moc 
rádi, že se plavecký kurz podařilo uskutečnit.
Projekt Animals
Žáci 4. tříd v měsíci únoru zapojili své znalosti i fan-
tazii do projektu „Zvířata-Animals“. Nejprve si 
sestavili týmy, ve kterých se domluvili na společném 
tématu - Vodní zvířata, Zvířata, která milují zimu, 
Pravěká a mýtická zvířata a Džungle. Projekt byl 
zaměřený výtvarně a jazykově (anglicky). Každý 
žák namaloval vybrané zvíře a to pojmenoval a po-
psal několika větami v angličtině. Následně žáci 
své práce spojili do společného projektu v rámci 
týmu. Cílem projektu bylo nejen zlepšení anglič-
tiny, ale také vzájemné spolupráce, což se podařilo. 
Vznikly velice krásné projekty, žáky práce bavila 
a měli z ní radost.

Mistři dílny
Během měsíce února zavítali do školních dílen žáci 
3. a 4. ročníků. Nejdříve se seznámili s prostředím 
školních dílen, prohlédli si výrobky starších spolu-
žáků a seznámili se s ručním nářadím. Pak přišla 
na řadu část praktická, kde řezali dřevo, zatloukali 
hřebíky a nakonec museli pojmenovat tři vybrané 

druhy ručního nářadí. Všichni to zvládli znamenitě 
a zaslouženě získali titul „mistra dílny“.
Doučování žáků škol 
Základní a mateřská škola Sedlec-Prčice je reali-
zátorem projektu s názvem „Doučování žáků škol 
realizace investice 3.2.3 národního plánu obnovy“. 
Doba realizace je od 1. 1. 2022 do 31. 8. 2022. 
Projekt je financován Evropskou unií, programem 
Next Generation EU. 

Pandemie COVID-19 zasahuje do  režimu 
vzdělávání na českých školách již od března roku 
2020. Výluka prezenční výuky má výrazné nega-
tivní dopady na vzdělávací výsledky žáků a zvý-
šení vzdělanostních nerovností. Je proto důležité 
zaměřit se na nahrazení výpadku vzdělávání, a to 
doučováním, které se osvědčilo již na podzim 
v roce 2021. Nejedná se o dlouhodobé kontinu-
ální doučování, ale o cílené intenzivní doučování 
žáků vedoucí k rozvoji jejich znalostí a dovedností 
v určeném období po návratu k prezenční výuce. 
Investice reaguje na potřebu podpory vzdělávání 
žáků ohrožených školním neúspěchem v reakci 
na nemožnost realizace prezenční výuky ve školách 
během pandemie covid-19. Potřeba podpory může 
ale směřovat i k dalším žákům, kteří nemusí zaostá-
vat v prospěchu nijak významně, ale i tak je období 
distanční výuky zasáhlo (např. velmi omezené či 

žádné možnosti pro podporování a rozvíjení svého 
talentu u nadaných žáků).
Jarní prázdniny ve škole
Během jarních prázdnin se ve škole opět praco-
valo. Zatímco žáci odpočívali, správní zaměstnanci 
a řemeslníci měli plné ruce práce. Velké malování 
a opravy tentokrát čekaly 1. oddělení školní dru-
žiny, kde se pokládal nový koberec, dále školní 
jídelny a část chodby v přízemí ZŠ. Poděkování 
patří panu Synkovi, panu školníkovi Martínkovi 
a paním uklízečkám.

Dotované obědy pro žáky
Obecně prospěšná společnost Women for Women 
pomáhá několika dětem i z naší školy, jejichž ro-
diče si nemohou dovolit jim zaplatit školní obědy. 
Pomoc potřebným dětem je poskytována přímo 
prostřednictvím základní školy na základě daro-
vací smlouvy tak, aby se obědy dostaly k dětem, 
nezkomplikovalo to ještě více situaci rodičů a pomoc 
nemohla být zneužita.

Projekt „Obědy pro děti“ společně realizují 
Základní škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, 
a Středočeský kraj. Je financovaný z prostředků OP 
PMP ve Středočeském kraji a podpořený finančními 
prostředky z Operačního programu potravinové 
a materiální pomoci v rámci Fondu evropské po-
moci nejchudším osobám a ze státního rozpočtu 
ČR. Poskytovatelem prostředků na realizaci Pro-
jektu je Ministerstvo práce a sociálních věcí České 
republiky (dále jen „MPSV“), Sekce evropských 
fondů a mezinárodní spolupráce.

Družináři malovali a hráli šipkovanou

Únor byl, i díky jarním prázdninám, v tomto školním 
roce nejkratším měsícem, termíny plánovaných akcí 
se ale musely upravovat i kvůli častým karanténám 
dětí nebo dospělých. Ve školní družině jsme se proto 

zaměřili především na výzdobu naší chodby, nástě-
nek a oken. Sněhuláci z papíru, čepice, které děti 
tvořily z vlny, maškarní masky nebo šašci vyrobení 
z ruliček od toaletního papíru a v neposlední řadě 
i valentýnská přáníčka, to vše krášlí společné pro-
story ve školní družině. Třídy ožily díky didaktickým 
hrám, ve kterých si děti procvičily krátkodobou 
paměť, postřeh, plánování, počítání.

Ani tento měsíc nás sníh moc nepotěšil, a proto 
jsme venkovní aktivity zaměřily na vycházky a na již 
pomalu se probouzející přírodu. Pozorování prvních 
jarních kytiček a povídání o nich tak bylo zapojeno 
do každého pobytu na čerstvém vzduchu. 

Díky devátému ročníku, který pro naši družinu 
připravil šipkovanou zaměřenou na indiány, si děti 
při krátké vycházce společně vymýšlely indiánská 
jména, pokřik, nebo bobříka mlčení. V přírodě také 
hledaly a popisovaly keře, stromy, házely na cíl nebo 
přenášely kamaráda z jednoho místa na druhé. 
Celá hra byla ukončena v altánu školy, kde děti 
hledaly sladkou odměnu za splnění všech úkolů.

Školka se připravovala na maso-
pustní karnevalové veselí
V měsíci únoru jsme se v modré třídě zaměřili na to, 
jak se v zimě oblékáme. Vyrobili jsme si každý svou 
vlastní vestičku dle své fantazie.

Když začaly zimní OH, vysvětlili jsme si různé 
znaky her (olympijský oheň, medaile atd.), ale také 
jaké známe zimní sporty. Za pomoci robotické 
včelky Bee Bot jsme hledali předem určené zimní 
piktogramy. Pomocí krepového papíru jsme tvořili 
olympijské kruhy a hráli různé sportovní soutěže. 
Děti vyzkoušely techniku inkoust – zmizík, kdy 
malovaly zimního sportovce. 

Při krásném skoro jarním počasí jsme vyrazili 
na vycházku okolo Izidora.

S blížícím se masopustem jsme si připomněli 
několik tradic, které k tomuto období patří. Vyrobili 
jsme si masku ve stylu Rio de Janeiro a zahráli jsme 
si několik her a soutěží. 

Únor v oranžové třídě se nesl ve veselé ma-
sopustní náladě. Záměrem bylo dětem vysvětlit 
pojem „masopust“ a zvyky a tradice s ním spojené. 
Tento blok jsme zakončili karnevalem, kdy se děti 
proměnily v nejrůznější pohádkové postavy. A tak 
byla třída plná princezen, princů, zvířátek, akčních 

Tvořilo se i ve školní družině

Jsou sice ještě malí, ale šikovní

K masopustu patří masky, děti si je vyrobily samy

Mistři dílny

O prázdninách se ve škole opravovalo
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soutěž

Soutěžíme s Naším domovem
Březnové počasí bývá hodně nevypočitatelné, ja-
koby se nedokázalo rozhodnout, zda ještě na chvíli 
ponechá zimu, nebo bude souhlasit s nástupem jara. 
A tak zlobí. Jenže příroda se už nemůže jara dočkat 
a lidé jakbysmet. Vždyť den se za pár dní srovná 
s nocí a sluneční paprsky budou dostatečně silné 
na to, aby vysušily rozmoklé cesty, louky, příkopy. 
To se nám to pak bude toulat!

V únoru jsme se byli podívat na zbytky dvora 
ve Voračicích a připomněli jsme si slavný rod Vo-
račických z Paběnic. Dnes se odtud posuneme 
o notný kus dál směrem na jihozápad a navštívíme 
obec, která je nejen velmi starobylá, ale stala se 
i přirozeným správním centrem regionu. Pod její 
správu dnes spadá ještě dalších 15 osad. Fakt, že 
leží v nadmořské výšce 500 metrů nad mořem, ale 
napovídá, že život tu nikdy nebyl snadný. Počasí tu 
bylo vždy o něco krušnější, kamenitá políčka dávala 
méně úrody a členitost okolního terénu ztěžovala 
přístup. Lidé se tu stali houževnatí, tvrdí, rázovití, 
jako všude v našem kraji. Snad proto se tu s vlídností 
šetřilo a často se tu zřejmě nechválili. 

Obcí protéká Počepický potok, který napájí 
rybníky Pilík (Pilát) a Stupník, kousek za vsí pak 
leží další rybník Velát. Nad obcí se do výšky 565 
metrů nad mořem tyčí mohutný Skuhrovský vrch, 
který poznáte již z dálky podle vysílače, a z druhé 
strany o metr nižší vrch Vejřice.

Podle archeologických nálezů tu bylo osídlení 
už v době předkřesťanské. Osada s tvrzí vznikla asi 
v 10. či 11. století (první písemná zmínka je z roku 
1296), kdy se zde usadil zemanský rod. Tvrz stála 
na návsi nad potokem, na němž vznikl postavením 
hráze rybník Pilík, byla chráněna vodou; v přízemí 
byla zděná, v patře roubená. V pozdějších letech 
byla zbořená a zachoval se z ní jen klenutý sklep. 
Z doby před rokem 1370 se uvádějí jako majitelé 
Přibík a Vavřinec, roku 1378 byl vlastníkem Diviš. 
Po jeho smrti převzali majetek jeho synové Soběhrd 
a Bohuslav řečený Žáček. Ve 14. století patřila obec 
bratřím Rackům z Chválova a za další majitele jsou 
pokládáni členové rytířského rodu, kteří jméno 
obce přijali za své rodové jméno. Poslední z nich 
prodal roku 1502 veškerý majetek, k němuž náležela 
už opuštěná tvrz, dvůr, ves, kaplanství, polovina 
poplužního dvora v Libčicích a další zboží, Václavu 
a Ladislavu Popelům z Lobkowicz na Vysokém 
Chlumci. Ti pak dosadili na opuštěnou tvrz rych-
táře a dědičně mu dali 100 korců pozemků. Lesy 
a rybníky připojili ke svému chlumeckému panství, 
pole propůjčovali za plat robotníkům. Mezi nejzná-
mější rychtáře patřil rod Nováků, který vynikal svou 

krutostí a ziskuchtivostí. Tím ale potíže poddaných 
nekončily. V letech 1770 až 1772 přišly nezvykle 
mokré a neúrodné roky a obec i celý kraj postihl 
velký hlad a bída. Tehdy se začalo říkat „u nás slunce 
na hlad nesvítí“. Panství se nevyhnuly ani husitské 
bouře, při kterých se ztratily historické spisy o obci. 
Existuje však Pamětní kniha 1793-1799 a určitým 
zdrojem informací o minulosti je i Kopiář patentů 
panovnických a konsistoriálních 1853-1870.

Největší památkou obce je kostel sv. Mikuláše 
pocházející z roku 1350. Původně byl kostel posta-
ven v románském slohu, později však byl přestavěn 
ve slohu gotickém. Kostelní věž zůstala románská, 
hlavní oltář je novogotický, když nahradil předchozí 
barokní, a nalezneme na něm tři obrazy, vedle sva-
tého Mikuláše také české patrony svatou Ludmilu 
a svatého Václava. V kostele je k vidění i původní 
cínová křtitelnice z roku 1788 a známý je rovněž 
tištěný misál pocházející z roku 1508. 

Jako farář tu působil spisovatel Jan Křtitel 
Roškot a také vyhlášený léčitel páter František 
Ferda. Právě zde byl v roce 1951 v rámci komu-
nistických proticírkevních represí zatčen a jako 
mnozí další kněží následně odsouzen. Roku 1872 
se v obci narodil Josef Barhoň, přední český ob-
chodník s textilem první poloviny 20. století, ma-
jitel pražské sítě prodejen a dodavatel tkanin pro 
vyhlášený salón Hany Podolské. Roku 1895 se tu 
narodila také Anna Králová-Jiroušková, pedagožka, 
spisovatelka a novinářka, která publikovala pod 
pseudonym D. Letenská. Psala především romány 
pro ženy a dívky. Významným rodákem byl rovněž 
Jan Kožmín, původem rolník, který se na přelomu 
19. a 20. století vypracoval až na politika a poslance 
Českého zemského sněmu. Roku 1871 byl v obci 
založen ochotnický divadelní spolek, který je mi-
mochodem činný dodnes, a roku 1886 sbor dob-
rovolných hasičů. Roku 1796 zde byla zavedena 
obecná škola, která roku 1888 získala jednopat-

rovou budovu na návrší nad obcí. Obec usilovala 
i o školu měšťanskou, ta ale nakonec byla povolena 
v sousedních Počepicích.

K obci a kostelu se váže také jedna pověst, kterou 
zaznamenal regionální badatel a písmák Karel Bazal 
ve své sbírce Pověsti Sedlčanska, Paměti plané růže. 
Vypráví o tom, jak tu ve věži kostela mívali starý 
nakřáplý zvon. Bylo proto rozhodnuto, že si nechají 
ulít zvon nový a zašli rovnou ke slavnému mistru 
zvonaři Brikcímu z Cimperka (asi 1535-1599). 
Jenže na toho samého mistra se obrátili i farníci 
z Dublovic, i oni od něj chtěli ulít nový zvon. Mistr 
ulil tedy zvony dva, stejně velké a trochu podobné, 
a vy už správně tušíte, že byly omylem zaměněny. 
Nikdo si toho nevšiml. Zvony byly zavěšeny, a když 
se pak měly poprvé slavnostně rozeznít, ten v Dub-
lovicích smutně bimbal, že chce domů a ten druhý 
zase, že chce do Dublovic. A to nebylo vše, jak byl 
zvon rozhoupaný, pojednou se utrhl a vznesl se 
k obloze. Lidé zírali celí zkoprnělí za odlétajícím 
zvonem, a když se vzpamatovali, běželi za ním. Zvon 
mířil směr Dublovice. Na počepických drahách se 
na chvíli snesl k zemi, aby si tu odpočinul, zůstalo 
tam po něm v kameni vytlačené kolo, a pak letěl 
dál až ke kostelu v Dublovicích. Co se dalo dělat, 
lidé si museli pro svůj pravý zvon do Dublovic 
dojet. Když ho pak pověsili tam, kam patří, zvon 
spokojeně z věže kostela bimbal čistým hláskem 
a zvon v Dublovicích pěkně zhluboka a rozvážně 
odpovídal.

Už víte, kam vedly naše březnové toulky? Jestliže 
ano, pak volejte, pište, posílejte SMS. Na konci 
měsíce znovu vylosuju jednoho výherce, který získá 
reklamní předměty města – zápisníček s magnetem 
a propisku. Možná že i vy budete mít tolik štěstí, 
jako měla za správnou únorovou odpověď paní 
Zdena Dikunová ze Sedlce. Blahopřeji.

Alice Valsová, zdroj Wikipedie, stránky obce 
a web Proměněné Chyšecko

Foto Wikipedie - Tadeáš Bednarz

hrdinů, atd. Pro děti byla připravena spousta sou-
těží a her. Všichni si toto dopoledne náramně užili.

U předškoláků jsme se zaměřili na matematické 
představy, rozvoj grafomotorických dovedností 
a samostatnost. U všech pak na posilování kama-
rádských vztahů.

Žlutá třída se nesla v duchu pohádek a blížícího 
se masopustu. Děti se seznámily s různými po-
hádkami a jejich postavami, rozvíjely svoji fantazii 
a představivost a pohádku „Koblížek na cestách“ si 
dokonce i zahrály. Zároveň se seznámily s některými 
lidovými tradicemi v období masopustu – společně 
jsme prožívali radost a veselí. Procvičovali jsme 
také znalost prostorových vztahů a upevňovali 
samostatnost při práci s lepidlem a papírem při 
výrobě karnevalového kloboučku. 

V růžové třídě jsme si s dětmi pomocí přiřazování 
a třídění procvičovali, co patří nebo nepatří do zim-
ního oblečení. Děti si tak rozvíjely slovní zásobu, 
vyjadřování a posilovaly se v udržení pozornosti. 
Na téma „sněhová vločka“ si děti poslechly krás-
nou pohádku a naučily se novou pohybovou hru. 
Z novinového papíru jsme si vyrobili koule, které 
jsme pak využívali při ranním cvičení. Ve výtvarné 
výchově si děti zhotovily sněhuláka a zasněžený 
strom. Svislými tahy štětce si vymalovaly šálu 
a každý si vybarvil svého lyžaře. Velkou radost 
měly děti ze společné práce „ptáčci na krmítku“, 
při které poznávaly pocit sounáležitosti s ostatními 
kamarády. Na vycházkách jsme pak pozorovali 
první sněženky a začali se těšit na jaro. Na karneval 
si děti vyrobily masku lvíčka. 

Měsíc únor jsme ve všech třídách zakončili 
karnevalem a masopustním průvodem.

Únor byl zakončen masopustním průvodem
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PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek opět prodává 

slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá, Dominant ve všech 
barvách, Green Shell typu Arau-

kana a Dark Shell typu Maranska.

Stáří slepiček 16 až 20 týdnů, 
cena 199 až 245 Kč/ks.

Prodej 7. 4. a 15. 6.
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 728 605 840.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky.

Zveme vás na fotbal

sport

Cukrářská výroba Ing. Zdeněk Tichý v Prčici 
hledá do výroby cukrářských korpusů

	manuálně zručnou pracovnici (pracovníka) do ženského kolektivu na HPP 
(pracovní doba Po – Pá pouze ranní směna). 
Zaměstnání na trvalý pracovní poměr (možnost zkráceného pracovního poměru).

Dále hledáme
	brigádníky do výroby cukrářských korpusů. Pracovní doba Po – Pá (pouze ranní směna). 
Práce vhodná pro studenty i důchodce. 

Kontakt: Ing. Tichý, tel.: 603 288 723. Provozovna: Prčice, Vítkovo nám. 74

Řádková inzerce
KOUPÍM: 

NABÍZÍM:

RŮZNÉ:

	 Koupím díly na Škodu 100, 105 a 120. Děkuji. 
Tel.: 733 631 090

	 Koupím zadní kola na Zetor 30. Děkuji. Tel.: 
733 631 090.

	 Dne 8. 4. od 9 do 16 hodin a 9. 4. od 9 do 12 hodin 
proběhne na adrese Sedlčanská 110, Sedlec, 
garážový prodej. Informace na tel.: 604 418 537.

	 Daruji štěně. Je očipované, očkované. Tel.: 
731 272 801.

	 PEDIKÚRA, MANIKÚRA – Lenka Kofroňová, 
Dům s pečovatelskou službou, Brigádnická 300, 
Sedlec-Prčice, tel: 608 157 557.

placená inzerce

vzpomínáme

Dne 25. 3. 2022 uplyne již devět let od chvíle,
kdy nás navždy opustil 
pan Václav Kudrna ze Sedlce. 
S láskou stále vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

V půli března ožijí fotbalové areály znovu sportovním ruchem 
a postupně se rozjedou jarní kola fotbalových soutěží. Jak vy-
užili naši hráči zimní přestávku a připravili se na druhou část 
ročníku? Přijďte se podívat, přijďte fandit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A, I. A třída, skupina A
16.	 13. 03.	 NE	 14:30		 SK SPARTAK Příbram				    doma
17.	 19. 03.	 NE	 15:00		 FK Mníšek pod Brdy					     venku
18.	 27. 03.	 NE	 15:00		 MSK Klecany 1921					     doma
19.	 02. 04.	 SO	 16:30		 Dynamo Nelahozeves					    venku
20.	 10. 04.	 NE	 16:30		 SK Doksy								        doma
21.	 17. 04.	 NE	 10:30		 TJ Kovohutě Podlesí					     venku

Muži B, III. třída, skupina B
17.	 26. 03.	 SO	 15:00		 Nová Ves pod Pleší B					     doma
18.	 03. 04.	 NE	 16:30		 TJ Krásná Hora B						      venku
19.	 10. 04.	 NE	 16:30		 Sokol Kamýk nad Vltavou			   venku
20.	 17. 04.	 NE	 17:00		 SK Obory								        doma

U19 Dorost, I. A třída, skupina D	
16.	 27. 03.	 NE	 10:00		 SK Rapid Psáry							      venku
17.	 03. 04.	 NE	 10:00		 Spartak Rožmitál p. Třemšínem	 doma
18.	 09. 04.	 SO	 10:00		 FK Týnec n. Sázavou					     venku 

19.	 17. 04.	 NE	 10:00		 Viktoria Vestec							       doma

Starší žáci, okresní přebor 8+1, skupina A
12.	 03. 04.	 NE	 12:15		 FK Trhový Štěpánov					     doma
14.	 10. 04.	 NE	 10:00		 Sokol Zdislavice						      doma
15.	 16. 04.	 SO	 11:00		 Sokol Neveklov							      venku

Mladší žáci, okresní přebor 7+1, skupina A
12.	 02. 04.	 SO	 10:15		 Sokol Kondrac							       venku
14.	 09. 04.	 SO	 09:00		 TJ Jawa Divišov						      venku
15.	 17. 04.	 NE	 12:15		 SK Votice								        doma

Přípravka, okresní přebor 5+1, skupina A
25.	 02. 04.	 SO	 09:15		 Sokol Přestavlky/Slavoj Čerčany	 doma
16.	 09. 04.	 SO	 09:15		 SK Benešov2012						      doma
17.	 16. 04.	 SO	 10:15		 SK Votice								        venku

SK Přestavlky muži
Okresní přebor Příbram, IV. třída skupina E
3. 	 26. 03.	 SO	 15:00		 FC Višňová B								        venku
4. 	 02. 04.	 SO	 16:30		 Vltavan Hřiměždice B						     doma
5. 	 09. 04.	 SO	 16:30		 Sokol Dolní Hbity							       venku
6.	 16. 04.	 SO	 17:00		 TJ Slavoj Obecnice						      doma

Pozor, změna termínů je možná!

Čertova podkova po padesáté
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice zve 
všechny příznivce turistiky na jubilejní 50. ročník 
tradičního jarního pochodu Čertova podkova, 
který se půjde v sobotu 19. března na trasách 
7, 13, 19, 25, 36 kilometrů. 

Start na stadionu TJ Sedlec-Prčice od 7°° do 10°° 
hod.

Cíl na stadionu TJ Sedlec-Prčice 
do 16°° hod.

Startovné: děti do 15 let a 
členové KČT 20 Kč, ostatní 
30 Kč.
Trasy pochodu vás zavedou 
na atraktivní místa kraje 
včetně tradiční zastávky 

na Čertově břemeni (vyjma trasy 7 km). Účastníci 
pochodu se zde mohou těšit na tradiční šiškyádu 
aneb hod do tlamy čerta o bonbóny, proto šišky 
s sebou. Proběhne tu také losování o špekáčky (mož-
nost opéci si je na ohni – tady chutnají vždy skvěle).
V cíli pak obdrží každý účastník diplom a perní-
kovou podkovu. 

Kontakt na pořadatele: kct-sedlec-prcice@cent-
rum.cz; více informací na http://kct-sp.webnode.cz
Zdrávi došli.

red.
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Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

jessyk@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

Jiří Dráb 
Realitní služby, jaké si přejete 

Tel: 606 731 978
www.JiriDrab.cz

placená inzerce
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Uzávěrka dubnového čísla je ve čtvrtek 31. března v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			   1200 - 1700 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................... 112

•	 Hasiči ............................,...............150	
místní pohotovost  ........... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba .............155
•	 Policie ČR ..................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ....974 871 760
•	 ČEZ Distribuce – pohotovost ... 800 850 860
•	 RWE – zákaznická linka..... 800 11 33 55

•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. 
	 – služby obyvatelům, vodovod a kanalizace: 
	 tel.: 317 834 514, mobil: 733 193 690
•	 Pečovatelská služba ..........317 834 427
•	 Sociální služba ..................601 575 889
•	 Městská knihovna .............317 834 213

Důležitá telefonní čísla
výstavy

divadla a koncerty

DALŠÍ AKCE

Informační servis

	 Městské muzeum Sedlčany a Spolek přátel Ka-
mila Lhotáka pořádají výstavu KAMIL LHOTÁK 
– MALÍŘ SNŮ. Výstava Lhotákových reprodukcí 
je součástí projektu, na němž se podílely sedlčan-
ské kulturní instituce a školy. Výstava v muzeu je 
přístupná do neděle 24. dubna 2022.

Co se kde koná

	 15. března se děti mohou v Městském divadle 
Na Poště v Benešově dozvědět, JAK VÍLA MOD-
ROVLÁSKA SPLNILA TŘI PŘÁNÍ. Veselá di-
vadelní pohádka začíná v 17 hodin. Vstupenky 
na místě. 

	 Spolek divadelních ochotníků Sedlčany i v letoš-
ním roce připravil zajímavé představení. Inspiraci 
našel v knize Barbary a Allana Peasových PROČ 
MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ A ŽENY NEUMÍ 
ČÍST V MAPÁCH, kterou zdramatizoval Miroslav 
Hanuš. Vydařená hudební komedie možná mno-
hým poradí, jak předcházet partnerským krizím. 
V režii Richarda Otradovce hrají známí sedlčanští 
ochotníci. Vstupné je 150 Kč (představení pro dů-
chodce 100 Kč). Délka představení cca 100 min. 
+ přestávka.

Termíny představení:
28. 3. od 16.00 hodin (pro důchodce)
28. 3. od 19.30 hodin (předplatné)
29. 3. od 19.30 hodin (mimo předplatné)
31. 3. od 19.30 hodin (mimo předplatné)
1. 4. od 19.30 hodin (mimo předplatné)

	 Další plánované pořady KDJS v Sedlčanech:
3. 4. VESELÉ VELIKONOCE – pohádka pro 
děti a rodiče 
6. 4. ZÁBOJ – výroční koncert 
7. 4. ÚSTŘEDNÍ HUDBA ARMÁDY ČR + 
DASHA a L. SILKENOVÁ (koncert špičkového 
hudebního tělesa a uznávaných interpretů)
13. 4. MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM – zá-
bavná show ČT
21. 4. SWING TRIO AVALON – koncert 
24. 4. KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK – po-
hádka pro děti a rodiče

	 23. března uvádí Městské divadlo Na Poště, 
Benešov, svěží francouzskou komedii ÚHLAVNÍ 
PŘÁTELÉ o tom, jak snadné je narušit dlouho-
leté přátelství, nebo také co způsobí neopatrné za-
cházení s mobilem při cestě autem. Hrají Tereza 
Kostková, Karel Zima, Nela Boudová, Bronislav 
Kotiš. Začátek je v 19 hodin.

	 25. 3. od 19.30 hodin vystoupí v táborském Mi-
leniu Tomáš Klus se svým CÍTÍM TOUR 2022. 
Vstupenky k zakoupení na stránkách interpreta.

	 27. března mohou rodiče s dětmi zhlédnout 
v Divadle Oskara Nedbala v Táboře DEVATERO 
POHÁDEK na motivy pohádek bratří Čapků. Dok-
torskou pohádku, Pošťáckou pohádku, Tuláckou 
pohádku a Ptačí a Psí a Kočičí… Začátek ve 14.30 
hodin.

	 7. 4. od 19 hodin uvádí kulturní dům Karlov 
v Benešově Lukáše Vaculíka a Adélu Gondíkovou 
v divadelním představení KAKTUSOVÝ KVĚT. 
Slavný film, který byl podle hry natočen v roce 1969, 
má na svém kontě jednoho Oskara, Zlatý Glóbus 
a mnoho dalších cen. 

	 12. dubna se mohou děti těšit v Městském 
divadle Na Poště, Benešov, na veselou pohádku 
VESELÉ VELIKONOCE, která vypráví o veliko-
nočním zajíčkovi, jarním putování a neobyčejných 
malovaných vajíčkách. Vstupenky na místě, začátek 
je v 17 hodin.

	 V  sobotu 12. března ve  14 hod. proběhne 
ve společenském sálu KDJS Sedlčany MAŠKARNÍ 
KARNEVAL PRO DĚTI, který je pořádán ve spo-
lupráci s klubem Velká kobra. Děti čekají soutěže 
a hry, mnoho hudby a tance, volba nejhezčí masky 
a hlavně hodně pěkné zábavy. Akce trvá do 17 hodin.

	 17. března proběhne v Městském muzeu Sedl-
čany přednáška Tomáše Zouzala „PONĚMČIT, 
VYSTĚHOVAT, ZASTŘELIT!“ aneb Jak se u nás 
žilo před 80 lety. Přednáška historika PhDr. To-
máše Zouzala vychází ze stovek dokumentů nale-
zených v českých a německých archivech, mluvené 
slovo bude doprovázeno promítáním map, foto-
grafií a filmových úryvků.

	 Na pátek 18. března od 18 hodin je napláno-
váno v Městské knihovně Sedlčany setkání s kva-
sejovickou rodačkou Jitkou Kosíkovou BŘEHY 
NEJSOU NA DOHLED. Jitka Kosíková se podělí 
o své zážitky nejen z mise Lékařů bez hranic, ale 
také z domácího hospice, který vede. Od roku 2011 
vyjíždí na mise s Lékaři bez hranic (byla v Afghá-
nistánu, v Jižním Súdánu, Bangladéši, Jordánsku 
a v Iráku). Společně s novinářem Markem Uhlířem 
napsali knihu „Břehy nejsou na dohled“. Vzpo-

mínky na misi uprostřed humanitární krize střídají 
postřehy z práce v pediatrickém týmu mobilního 
hospice Cesta domů a pasáže z osobního života. 
Od roku 2020 vede domácí hospic v Poličce.

	 26. března bude na řadě míst země probíhat 
dobrovolnická akce UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME 
ČESKO, kterou vyhlašuje Český svaz ochránců 
přírody.  Na Podblanicku se například můžete 26. 3. 
připojit k tradičnímu úklidu Malého a Velkého Bla-
níku. Historie kampaně Ukliďme svět sahá do roku 
1993, kdy se Český svaz ochránců přírody připojil 
k mezinárodní iniciativě Clean up the world! ČSOP 
od té doby každoročně koordinuje pomoc a pod-
poru dobrovolníků při likvidaci černých skládek 
a dalšího nepořádku. A právě na dobrovolnících 
celá akce stojí. Tak se pojďte zapojit i vy! Třeba tím, 
že zorganizujte vlastní akci ve svém okolí, nebo se 
přidáte k některé úklidové četě. 

	 V sobotu 9. dubna od 9 do 17 hodin zaplní Žiž-
kovo náměstí v Táboře tradiční VELIKONOČNÍ 
JARMARK. Tradiční české zvyky, koledníci na chů-
dách s obřími pomlázkami, velikonoční dekorace, 
dílničky pro děti a dobový dřevěný kolotoč na kliku, 
živá zvířátka a velikonoční vůz s obří slepicí a ko-
houtem. Od 16 hodin Divadlo Kvelb připomene 
zvyklosti a tradice inspirované velikonočním časem. 
O hudební a taneční program se postarají po celý 
den Formani – folklorní národopisný soubor Sla-
tiňany a Plzeňský mls. Můžete se těšit na lidové 
písně a tanečníky v tradičních krojích.

	 9. dubna proběhne v Táboře I. PUTOVÁNÍ 
PO TÁBORSKÝCH SKLEPECH - TO NEJLEPŠÍ 
Z VELKÝCH BÍLOVIC. Zdejší historické lochy 
jsou pro zážitky jako stvořené. Originální degustace 
s nabídkou toho nejlepšího z Velkých Bílovic, nej-
větší vinařské obce v ČR. Více na https://www.
festival-vina.cz/akce/i-putovani-po-taborskych-
-sklepech-to-nejlepsi-z-velkych-bilovic#/ nebo 
na stránkách města Tábor. 


